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Ⅰ 調査概要 
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１ 調査目的 
⻘森市障がい福祉計画第 7 期計画（障がい児福祉計画を含む）策定及び（仮称）⻘森市障がい

者総合プラン策定に先⽴ち、障がいのある⽅のニーズや意⾒を幅広く把握し、また、指定障害福

祉サービス事業所等におけるサービスの提供体制を把握し、計画に反映させるための基礎資料と

するためアンケート調査を実施しました。 
 

２ 調査設計 

（１）調査対象者 

①障がいのある⽅ 
⾝体障害者手帳、愛護手帳（療育手帳）、精神障害者保健福祉手帳所持者 計 2,500 人 

②事業者 
⻘森市内に指定障害福祉サービス事業所等を有する法人 計 176 法人 363 事業所 

（２）調査期間 
令和 5 年 10 ⽉ 1 日〜10 ⽉ 20 日 

（３）抽出⽅法 

①障がいのある⽅ 
市内に住所を有する⾝体障害者手帳、愛護手帳（療育手帳）、精神障害者保健福祉手帳所持者

のうち、年齢等を考慮し、手帳所持者数の割合で按分して無作為抽出。 

②事業者 
全ての事業者を対象 

（４）調査⽅法 

①障がいのある⽅ 
郵送配布・郵送回収により実施しました。 

②事業者 
メール配布・メール回収により実施しました。 

 

３ 回収結果 
 

区分 障がいのある⽅ 事業所 

配付数 2,500 363 

回収数 1,293 184 

回収率 51.7% 50.7％ 
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４ 報告書の⾒⽅ 
（１）⽐率はすべてパーセントで表し、⼩数点以下第２位を四捨五⼊して算出しました。 

（２）基数となるべき実数は、件数または調査数として掲載しました。⽐率は、この件数を 100％

として算出しています。 

（３）複数回答が可能な質問では、⽐率算出の基数を回答数（その項目を選び○印をつけた数）と

しています。 

（４）本報告書の表の⾒出し及び⽂章中での回答選択肢の表現は、簡略化して掲載している場合が

あります。 

（５）２種類以上の障がい者手帳を所持している⽅は「重複障がい」として算出しています。 

（６）「⾝体障がい」「知的障がい」「精神障がい」「重複障がい」のいずれにも該当しないものや、

障がい者手帳の所持の有無について「無回答」と回答した⽅は「無回答等」として算出してい

ます。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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１ 障がいのある⽅の調査 

１-１ 記⼊者・年齢について 

◇ お答えいただくのは、どなたですか。 
■ 調査票の記⼊者については、「ご本人」が 58.5％と最も多く、次いで「本人の家族」が 25.7％、

「家族以外の介護者」が 5.5％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がい、精神障がいでは「ご本人」が最も多くなっています。知的障

がい、重複障がいでは「本人の家族」が最も多くなっています。 

 
 

◇ あなたの年齢をお答えください。 
■ 回答者の年齢については、「65 歳以上」が 54.2％と最も多く、次いで、「40 歳以上 65 歳未

満」が 25.1％、「18 歳以上 40 歳未満」が 12.8％となっています。 

■ 障がい別にみると、最も多い年齢層は、⾝体障がいでは「65 歳以上」が 73.4%、知的障がい

では「40 歳以上 65 歳未満」が 35.6%、精神障がいでは「40 歳以上 65 歳未満」が 40.4%、

重複障がいでは「65 歳以上」が 20.6%となっています。 

 
  

58.5

64.7

29.4

72.4

23.5

53.0

25.7

22.1

42.3

17.5

58.8

21.0

5.5
2.7

19.0
2.2

13.2

6.0

10.3

10.5

9.2

7.9

4.4

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

本人 本人の家族 家族以外の介護者 無回答

4.7
1.0

17.2

5.3

20.6

12.8
3.0

32.5

28.9

30.9

4.0

25.1

19.6

35.6

40.4

26.5

12.0

54.2

73.4

14.1

21.9

20.6

75.0

3.2

3.0

0.6

3.5

1.5

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

18歳未満 18歳以上40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答



5 

◇ あなたの性別をお答えください。 
■ 性別については、「男性」が 49.0％と最も多く、「⼥性」が 48.0％、「無回答等」が 2.9％とな

っています。 

■ 障がい別にみると、知的障がい、重複障がいでは「男性」が最も多くなっています。⾝体障が

い、精神障がいでは「⼥性」が最も多くなっています。 

 
 

◇ あなたがお住まいの地域をお答えください。 
■ お住まいの地域については、「東地区」が 23.7％と最も多く、次いで「南地区」が 19.9％、

「⻄地区」が 18.7％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がい、知的障がい、精神障がいでは「東地区」が最も多くなってい

ます。重複障がいでは「南地区」が最も多くなっています。 

 

  

49.0

48.4

61.3

43.0

54.4

44.0

48.0

48.6

38.7

53.1

44.1

50.0

2.9

3.0

3.9

1.5

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

男性 ⼥性 無回答等

23.7

23.8

25.8

26.3

16.2

18.0

8.7

9.1

6.7

9.6

8.8

7.0

19.9

17.8

18.4

25.9

17.6

25.0

18.7

20.0

14.7

17.1

20.6

18.0

3.6

3.0

6.1

4.4

2.9

3.0

3.1

2.7

6.7

0.9

4.4

4.0

4.7

4.2

7.4

4.4

7.4

3.0

6.5

6.9

6.7

3.1

8.8

9.0

2.3

3.1

0.6

0.9

5.9

2.0

1.6

4.3

0.4

1.5

5.0

4.3

4.8

2.5

4.8

4.4

2.0

2.5

2.7

2.2

1.5

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

東地区 中央地区 南地区 ⻄地区 東部地区Ａ 東部地区Ｂ

南東部地区 ⻄部地区 南部地区 北部地区 浪岡地区 無回答等
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１-２ 日常生活・介助などについて 

問 1 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。 
■ 障がい者の日常生活動作の介助の必要性については、「一部介助が必要」「全部介助が必要」を

合わせた“介助を必要とする人”の割合が、「外出」「お⾦の管理」「薬の管理」「⼊浴」で多くな

っています。 

 
 

《⾝体障がい》 

■ ⾝体障がいでは、「外出」で“介助を必要とする人”が 4 割程度と多くなっています。 

 
  

79.0

80.0

67.6

76.4

68.8

80.5

53.9

67.7

58.5

62.6

13.8

9.7

17.0

13.0

19.0

9.8

24.3

20.8

18.6

14.7

5.6

8.5

13.5

9.0

10.3

7.7

18.9

8.7

19.6

19.7

0.7

0.1

1.5

1.2

1.5

1.9

1.9

1.5

1.9

2.0

2.2

2.6

1.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

トイレ

⼊浴

衣服の着脱

⾝だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お⾦の管理

薬の管理

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 ひとりでできる年齢になっていない 無回答等

82.4

82.2

69.2

78.2

76.4

79.7

57.6

78.6

71.4

73.6

11.2

7.6

15.7

11.3

13.1

10.5

22.2

13.8

12.0

10.2

5.4

9.0

14.0

9.7

9.4

8.2

18.8

6.3

15.3

15.1

0.1

0.3

0.1

1.0

1.2

1.1

0.8

1.1

1.6

1.2

1.4

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

トイレ

⼊浴

衣服の着脱

⾝だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お⾦の管理

薬の管理

⾝体 n=734

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 ひとりでできる年齢になっていない 無回答等
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《知的障がい》 

■ 知的障がいでは、「お⾦の管理」「薬の管理」「家族以外の人との意思疎通」「外出」「⾝だしな

み」で、“介助を必要とする人”が 5 割以上と多くなっています。 

 
 

《精神障がい》 

■ 精神障がいでは、「外出」「家族以外の人との意思疎通」「お⾦の管理」「薬の管理」で、“介助を

必要とする人”が 4 割以上と多くなっています。 

 
  

78.5

74.2

62.6

71.8

47.9

89.0

43.6

46.0

22.7

35.6

18.4

19.0

22.7

19.0

37.4

6.7

31.9

36.2

36.8

23.3

3.1

6.1

14.7

9.2

14.1

4.3

20.9

16.0

35.0

35.6

3.7

5.5

4.9

0.6

0.6

1.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

トイレ

⼊浴

衣服の着脱

⾝だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お⾦の管理

薬の管理

知的 n=163

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 ひとりでできる年齢になっていない 無回答等

79.4

88.2

77.6

84.2

71.9

87.7

57.5

57.9

56.1

59.2

16.7

5.7

15.4

10.1

20.6

7.0

27.2

32.0

28.1

23.2

2.2

4.4

4.8
3.9

5.7
3.5

11.4

6.1

11.8

13.6

0.4

1.3

1.3

1.8

1.8

2.2

1.8

1.8

1.8
3.9

3.5

2.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

トイレ

⼊浴

衣服の着脱

⾝だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お⾦の管理

薬の管理

精神 n=228

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 ひとりでできる年齢になっていない 無回答等
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《重複障がい》 

■ 重複障がいでは、「外出」「家族以外の人との意思疎通」「お⾦の管理」「薬の管理」で、“介助を

必要とする人”が 6 割以上と多くなっています。 

 
  

48.5

44.1

29.4

45.6

27.9

52.9

22.1

33.8

10.3

17.6

27.9

29.4

26.5

27.9

38.2

23.5

26.5

32.4

25.0

17.6

23.5

26.5

44.1

26.5

33.8

23.5

50.0

32.4

57.4

58.8

1.5

7.4

5.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事

トイレ

⼊浴

衣服の着脱

⾝だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お⾦の管理

薬の管理

重複 n=68

ひとりでできる 一部介助が必要 全部介助が必要 ひとりでできる年齢になっていない 無回答等



9 

■ 年齢別にみると、18 歳以上になると、ほとんどの項目で「ひとりでできる」の割合が 5 割以

上となっていますが、18 歳以上 40 歳未満では「お⾦の管理」が 45.8%、65 歳以上では「外

出」が 52.6%となっています。 

 

年齢 項目
ひとりで
できる

一部介助
が必要

全部介助
が必要

ひとりで
できる年
齢になっ
ていない

無回答等

食事 67.2 19.7 13.1 0 0
トイレ 59.0 19.7 19.7 0 1.6
⼊浴 49.2 23.0 27.9 0 0
衣服の着脱 60.7 23.0 16.4 0 0
⾝だしなみ 27.9 49.2 21.3 0 1.6
家の中の移動 80.3 9.8 9.8 0 0
外出 31.1 27.9 29.5 11.5 0
家族以外の人との意思疎通 36.1 37.7 24.6 0 1.6
お⾦の管理 11.5 26.2 36.1 26.2 0
薬の管理 11.5 18.0 45.9 24.6 0
食事 77.7 18.1 4.2 0 0
トイレ 83.1 10.8 5.4 0 0.6
⼊浴 74.1 15.7 10.2 0 0
衣服の着脱 81.3 13.9 4.8 0 0
⾝だしなみ 65.1 25.3 9.6 0 0
家の中の移動 88.6 6.6 4.8 0 0
外出 53.0 28.9 16.9 0.6 0.6
家族以外の人との意思疎通 56.0 33.1 10.2 0.6 0
お⾦の管理 45.8 30.1 23.5 0.6 0
薬の管理 53.0 23.5 22.9 0.6 0
食事 81.8 13.9 3.7 0 0.6
トイレ 84.3 9.3 5.6 0 0.9
⼊浴 74.7 14.8 9.6 0 0.9
衣服の着脱 79.9 11.4 8.0 0 0.6
⾝だしなみ 71.3 19.8 8.3 0 0.6
家の中の移動 85.2 9.3 4.3 0 1.2
外出 62.3 22.2 14.8 0 0.6
家族以外の人との意思疎通 69.8 19.8 8.6 0 1.9
お⾦の管理 59.6 23.5 16.0 0.3 0.6
薬の管理 66.7 15.1 17.0 0 1.2
食事 79.9 12.6 6.0 0 1.6
トイレ 80.2 8.7 9.6 0 1.6
⼊浴 65.3 18.0 14.8 0 1.9
衣服の着脱 75.7 13.3 9.6 0 1.4
⾝だしなみ 72.9 15.1 10.0 0 2.0
家の中の移動 77.5 11.0 9.8 0 1.7
外出 52.6 24.3 20.7 0.1 2.3
家族以外の人との意思疎通 73.3 16.8 7.1 0 2.7
お⾦の管理 65.3 13.6 19.0 0.1 2.0
薬の管理 67.8 12.8 17.8 0 1.6

（単位︓％）

18歳未満

18歳以上
40歳未満

40歳以上
65歳未満

65歳以上
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問 2 【問 1 で「一部介助が必要」〜「ひとりでできる年齢になってい
ない」と答えたかたにお聞きします】あなたの介助や介護は、主に
どなたが⾏っていますか。 

■ 主に介助や介護している⽅については、「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 17.1％と最も多く、次

いで「ホームヘルパーや施設の職員」が 15.2％、「配偶者またはパートナー」が 12.6%となっ

ています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは「配偶者またはパートナー」が最も多くなっています。知

的障がい、精神障がい、重複障がいでは「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が最も多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満では「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が８割以上、18 歳以上 40 歳未

満では５割以上となっています。40 歳以上 65 歳未満では「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 18.8％

と最も多く、次いで「ホームヘルパーや施設の職員」が 17.6％となっています。65 歳以上で

は「ホームヘルパーや施設の職員」が 16.1%と最も多くなっています。 

 
  

17.1

4.4

49.7

30.3

51.5

4.0

12.6

16.5
1.2

11.8

4.4

10.0

7.8

11.3

3.1

2.9

9.0

15.2

12.3

23.3

13.2

30.9

18.0

1.5

1.1

1.8

2.2

2.9

1.0

45.8

54.5

23.9

39.5

7.4

58.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）
ホームヘルパーや施設の職員 ボランティアなど その他
無回答

86.9

50.6

18.8

3.1

2.4

6.6

10.8

15.5

19.5

1.5

13.7

3.3

7.8

17.6

16.1

29.3

0.6

2.2

1.4

2.4

9.8

34.3

49.1

50.1

46.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）
ホームヘルパーや施設の職員 ボランティアなど その他
無回答
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問 2-2 【問 2 で「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」〜「子（子の配偶者を含
む）」と答えたかたにお聞きします】あなたの主な介護者のかたの年齢、
健康状態、仕事の有無などをお答えください。 

① 介護者の年齢 
■ 主に介護している⽅の年齢については、「40 歳以上 65 歳未満」が 47.4％と最も多く、次いで

「65 歳以上」が 38.9％となっています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がい、重複障がいでは「65 歳以上」の割合が

少なく、「40 歳以上 65 歳未満」の割合が多くなっています。 

 
 

■ 対象者の年齢別にみると、18 歳未満では「40 歳以上 65 歳未満」が 82.7%、18 歳以上 40 歳

未満では「40 歳以上 65 歳未満」が 62.8%と最も多くなっています。40 歳以上 65 歳未満で

は「40 歳以上 65 歳未満」が 44.4％、65 歳以上では「40 歳以上 65 歳未満」が 34.4.％とな

っています。 

 
  

6.4
2.2

11.1

11.8

10.0

47.4

41.3

55.6

46.1

67.5

50.0

38.9

48.4

28.4

34.3

20.0

36.4

7.2

8.0

4.9

7.8
2.5

13.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=470

⾝体 n=225

知的 n=81

精神 n=102

重複 n=40

無回答等 n=22

40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答

17.3

12.8

6.1

1.4

82.7

62.8

44.4

34.4

28.6

20.2

39.4

55.5

57.1

4.3

10.1

8.7

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答
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② 健康状態はいかがですか。 
■ 主に介護している⽅の健康状態については、「ふつう」が 54.7％と最も多くなっています。ま

た、「よい」が 21.7％となっているのに対し、「よくない」は 16.8％となっています。 

■ 障がい別にみると、「よい」と回答した⽅は、⾝体障がいでは 18.7%、知的障がいでは 28.4%、

精神障がいでは 18.6%、重複障がいでは 35.0%となっています。 

 
 

■ 介護者の年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて 40 歳未満では、「よい」が 43.3%と多くなっ

ています。65 歳以上では、「よくない」が 2 割以上と多くなっています。 

 
 

  

21.7

18.7

28.4

18.6

35.0

18.2

54.7

55.1

63.0

53.9

45.0

40.9

16.8

18.7

4.9

19.6

15.0

31.8

3.8

4.0

2.5

4.9

2.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=470

⾝体 n=225

知的 n=81

精神 n=102

重複 n=40

無回答等 n=22

よい ふつう よくない 無回答

43.3

30.5

10.4

5.9

36.7

55.2

62.3

26.5

13.3

10.8

25.1

14.7

6.7

3.6

1.6

2.9

0.5

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答

よい ふつう よくない その他 無回答
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③ 主な介護者のかたは仕事をされていますか。 
■ 主な介護者で「フルタイムの仕事をしている」と「フルタイムではない仕事をしている（パー

ト・アルバイトなど）」を合わせた“働いている人”は 44.6％、一⽅、「現在は仕事をしていな

い」は 51.3％となります。 

■ 障がい別にみると、重複障がいでは「フルタイムではない仕事をしている（パート・アルバイ

トなど）」が 25.0％と多くなっています。 

 
 

■ 介護者の年齢別にみると、40 歳未満では“働いている人”が 70.0%と多くなっています。40 歳

以上65歳未満では“働いている人”が66.0％と多くなっています。「現在は仕事をしていない」

と回答した⽅は、65 歳以上で約 8 割と多くなっています。 

 
 

  

27.2

26.7

24.7

28.4

27.5

36.4

17.4

14.2

21.0

20.6

25.0

9.1

51.3

54.7

51.9

47.1

45.0

45.5

4.0

4.4
2.5

3.9

2.5

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=470

⾝体 n=225

知的 n=81

精神 n=102

重複 n=40

無回答等 n=22

フルタイムの仕事をしている フルタイムではない仕事をしている

（パート・アルバイトなど）

現在は仕事をしていない 無回答

63.3

39.5

9.3

11.8

6.7

26.5

10.4

5.9

30.0

34.1

79.2

32.4

1.1

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答

フルタイムの仕事をしている フルタイムではない仕事をしている

（パート・アルバイトなど）

現在は仕事をしていない 無回答
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④ 一時的に、主な介護者のかたがあなたを介護できないときに、介護
を頼める人はいますか。 

■ 主な介護者の⽅が介護できないときに、介護を頼める人の有無については、「いる」が 47.7％、

「いない」が 37.2％、「わからない」は 11.1％となっています。 

■ 障がい別にみると、知的障がいで「いる」が 61.7%となって多くなっています。精神障がいで

は「いる」が 34.3%と少なくなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、「いる」と答えた⽅は、18 歳未満では 82.7%、18 歳以上 40 歳未満で 52.1％、

40 歳以上 65 歳未満で 40.4%となっています。65 歳以上では「いない」が 43.6％となって

います。 

 
  

47.7 

45.8 

61.7 

34.3 

67.5 

40.9 

37.2 

40.0 

22.2 

49.0 

25.0 

31.8 

11.1 

9.3 

13.6 

13.7 

7.5 

13.6 

4.0 

4.9 

2.5 

2.9 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=470

⾝体 n=225

知的 n=81

精神 n=102

重複 n=40

無回答等 n=22

いる いない わからない 無回答

82.7

52.1

40.4

41.7

14.3

11.5

30.9

42.4

43.6

42.9

3.8

14.9

14.1

9.2

28.6

1.9

2.1

3.0

5.5

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答

いる いない わからない 無回答
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④－2 【④で「いる」と答えたかたにお聞きします】介護を頼める人は
あなたから⾒てどなたですか。 

■ 主な介護者の⽅が介護できないときに、介護を頼める人については、「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉

妹」が 49.6％と最も多く、次いで「子（子の配偶者を含む）」が 26.3％、「ホームヘルパーや

施設の職員」が 12.5％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは「子（子の配偶者を含む）」が 44.7％と多くなっています。

知的障がいでは「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 90.0％と多くなっています。精神障がいでは

「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 68.6％と多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満では「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」の割合が多く、40 歳以上 65 歳

未満、65 歳以上では「子（子の配偶者を含む）」の割合が多くなっています。 

 
 

  

49.6

19.4

90.0

68.6

77.8

11.1

6.3

7.8

4.0

8.6

3.7

26.3

44.7
2.0

14.3

7.4

55.6

12.5

19.4
2.0

8.6

7.4

22.2

3.6

4.9

2.0

3.7

11.1

1.8
3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=224

⾝体 n=103

知的 n=50

精神 n=35

重複 n=27

無回答等 n=9

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む） ホームヘルパーや施設の職員

ボランティアなど その他 無回答

90.7

85.7

67.5

3.3

7.0

4.1

5.0

6.6

100.0

4.1

22.5

52.7

4.1

2.5

27.5

2.3

2.0

2.5

5.5 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む） ホームヘルパーや施設の職員

ボランティアなど その他 無回答等
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⑤ 将来、主な介護者のかたがあなたを介護できなくなった場合に、介
護を頼める人（頼む予定の人）はいますか。 

■ 将来、主な介護者の⽅が介護できなくなった場合に、介護を頼める人（頼む予定の人）の有無

については、「いる」が 22.6％、「いない」が 47.7％、「わからない」は 24.3％となっていま

す。 

■ 障がい別にみると、精神障がいでは、「いる」が 18.6％と少なくなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、「いる」の割合が最も多いのは 18 歳未満、「いない」の割合が最も多いのは

18 歳以上 40 歳未満、「わからない」の割合が最も多いのは 18 歳未満となっています。 

 
 

 

  

22.6 

21.3 

28.4 

18.6 

22.5 

31.8 

47.7 

47.6 

39.5 

56.9 

47.5 

36.4 

24.3 

25.3 

29.6 

18.6 

30.0 

9.1 

5.5 

5.8 

2.5 

5.9 

22.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=470

⾝体 n=225

知的 n=81

精神 n=102

重複 n=40

無回答等 n=22

いる いない わからない 無回答

36.5

17.0

19.2

23.9

21.2

54.3

51.5

49.1

57.1

40.4

23.4

25.3

20.6

14.3

1.9

5.3

4.0

6.4

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答

いる いない わからない 無回答
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⑤－２ 【⑤で「いる」と答えたかたにお聞きします】介護を頼める人は
あなたから⾒てどなたですか。 

■ 主な介護者の⽅が介護できないときに、介護を頼める人については「子（子の配偶者を含む）」

が 37.7％と最も多く、次いで「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 35.8％、「ホームヘルパーや施設

の職員」は 20.8％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは「子（子の配偶者を含む）」が 60.4％と多くなっています。

知的障がい、精神障がい、重複障がいでは「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が最も多くなっていま

す。 

 
 

■ 年齢別にみると、65 歳未満では「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」の割合が最も多くなっています。

65 歳以上では「子（子の配偶者を含む）」の割合が最も多くなっています。 

 
  

35.8

8.3

82.6

52.6

55.6

5.7

6.3

10.5

14.3

37.7

60.4

4.3

21.1

11.1

71.4

20.8

25.0

13.0

15.8

33.3

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=106

⾝体 n=48

知的 n=23

精神 n=19

重複 n=9

無回答等 n=7

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む） ホームヘルパーや施設の職員

ボランティアなど その他 無回答

78.9

81.3

47.4

1.9

10.5

7.7

6.3

31.6

63.5

21.1

12.5

10.5

26.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む） ホームヘルパーや施設の職員

ボランティアなど その他 無回答等
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１-３ 障がいの状況について 

問 3 あなたがお持ちの手帳の種類と等級を教えてください。 
■ 手帳の種類については、「⾝体障がい者手帳」が 57.6％で最も多く、「精神障がい者保健福祉

手帳」が 19.1％、「愛護手帳（療育手帳）」が 15.9％となっています。 

■ 年齢別にみると、65 歳以上では「⾝体障がい者手帳」の割合が多くなっています。

 
 

《⾝体障がい》 

■ 障がいの種類については「肢体不⾃由（下肢）」が 30.7％と最も多く、次いで「内部障がい」

が 27.5％、「肢体不⾃由（上肢）」が 19.5％となっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、65 歳以上で内部障がいの割合が多くなっています。 

 
  

57.6

22.7

18.2

46.5

77.2

52.4

15.9

56.0

38.5

20.8

4.2

4.8

19.1

21.3

41.2

29.2

8.1

21.4

7.3

2.1

3.5

10.5

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,362

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⾝体障がい者手帳 愛護手帳（療育手帳） 精神障がい者保健福祉手帳 無回答

7.7 6.8
1.1

19.5

30.7

6.7

27.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

視
覚
障
が
い

聴
覚
障
が
い

音
声
・⾔
語
・

そ
し
ゃ
く
機
能
障
が
い

肢
体
不
⾃
由
（上
肢
）

肢
体
不
⾃
由
（下
肢
）

体
幹
機
能
障
が
い

内
部
障
が
い

n=971

11.1

10.6

6.4

8.0
3.0

3.7

4.3

9.9

6.2

6.1

1.5

1.1

3.0

25.9

23.4

20.2

18.3

27.3

40.7

38.3

31.0

29.3

36.4

14.8

8.5

4.9

6.8

6.1

3.7

14.9

26.1

30.3

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

視覚障がい 聴覚障がい 音声・⾔語・そしゃく機能障がい
肢体不⾃由（上肢） 肢体不⾃由（下肢） 体幹機能障がい
内部障がい

（％） 
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《知的障がい》 

■ 愛護手帳の等級については、「Ａ判定」が 39.2％「Ｂ判定」が 60.8％となっています。 

 
 

《精神障がい》 

■ 精神障がい者保健福祉手帳の等級については、「2 級」が 61.9％と最も多く、次いで「1 級」

が 28.5％、「3 級」が 9.6％となっています。 

■ 18 歳以上 40 歳未満では、「2 級」が約 7 割と最も多く、65 歳以上では「1 級」が約 4 割と多

くなっています。 

 
  

39.2

28.6

37.5

38.0

56.7

100.0

60.8

71.4

62.5

62.0

43.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=217

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

A判定 B判定

28.5

31.3

20.8

30.0

37.9

11.1

61.9

62.5

67.5

62.0

53.4

66.7

9.6

6.3

11.7

8.0

8.6

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=217

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

1級 2級 3級
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問 4 あなたは難病（原因が不明で治療⽅法が確⽴していない病気）に
かかっていると診断されていますか。 

■ 難病と診断されているかについては、「はい」が 11.3％、「いいえ」が 83.1％となっています。 

 
 

■ 「はい」と答えた⽅を年齢別にみると、65 歳以上が 51.4％と最も多く、次いで 40 歳以上 65

歳未満が 34.9％、18 歳以上 40 歳未満が 8.2%となっています。 

 
 

問５ あなたは発達障がいと診断されたことがありますか。 
■ 発達障がいとして診断されたことがあるかどうかについては、「はい」が 13.8％、「いいえ」は

81.3％となっています。 

 
 

■ 「はい」と答えた⽅を年齢別にみると、18 歳以上 40 歳未満が 46.4％と最も多く、次いで 18

歳未満と 40 歳以上 65 歳未満が 22.3％となっています。 

 
  

11.3 83.1 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

はい いいえ 無回答

3.4
8.2 34.9 51.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい n=146

18歳未満 18歳以上40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答

13.8 81.3 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

はい いいえ 無回答

22.3 46.4 22.3 7.8
1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい n=179

18歳未満 18歳以上40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答
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問６ あなたは強度⾏動障がいと⾔われたことがありますか。 
■ 強度⾏動障がいと⾔われたことがあるかについては、「はい」が 4.6％、「いいえ」が 91.3％と

なっています。 

 
 

■ 「はい」と答えた⽅を年齢別にみると、18 歳以上 40 歳未満が 33.3％と最も多く、次いで 40

歳以上 65 歳未満と 65 歳以上が 26.7％となっています。 

 
 

問７ あなたは高次脳機能障がいと診断されたことがありますか。 
■ 高次脳機能障がいとして診断されたことがあるかどうかについては、「はい」が 4.7％、「いい

え」が 91.3％となっています。 

 
 

 ■ 「はい」と答えた⽅を年齢別にみると、「65 歳以上」が 57.4%と最も多く、次いで「40 歳以

上 65 歳未満」が 26.2%となっています。 

 
  

4.6 91.3 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

はい いいえ 無回答

10.0 33.3 26.7 26.7
3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい n=60

18歳未満 18歳以上40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答

4.7 91.3 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

はい いいえ 無回答

1.6
8.2 26.2 57.4 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい n=61

18歳未満 18歳以上40歳未満 40歳以上65歳未満 65歳以上 無回答
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問 7-2 【問 7 で「はい」と答えたかたにお聞きします】その関連障が
いをお答えください。 

■ 関連障がいについては、「肢体不⾃由（下肢）」が 25.0％と最も多く、次いで「肢体不⾃由（上

肢）」が 24.2％、「音声・⾔語・そしゃく機能障がい」が 19.5％となっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、「18 歳以上 40 歳未満」で「聴覚障がい」が 25.0％と多くなっています。 

 
 

問 8 あなたが現在受けている医療的ケアをお答えください。 
■ 医療ケアについては、「服薬管理」が 22.9％と最も多く、次いで「その他」が 6.2％、「人工透

析」が 5.6％となっています。 

 
  

6.3
3.1

19.5 24.2 25.0 14.8 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=128

視覚障がい 聴覚障がい 音声・⾔語・そしゃく機能障がい
肢体不⾃由（上肢） 肢体不⾃由（下肢） 肢体不⾃由（体幹）
内部障がい

18.2

4.8

8.3

4.5
1.2

12.5

25.0

18.2

20.5

12.5

33.3

25.0

18.2

25.3

25.0

33.3

25.0

13.6

27.7

25.0

33.3

8.3

9.1

15.7

25.0

8.3

18.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

視覚障がい 聴覚障がい 音声・⾔語・そしゃく機能障がい
肢体不⾃由（上肢） 肢体不⾃由（下肢） 肢体不⾃由（体幹）
内部障がい

1.0 0.8 0.8 1.5 1.9 0.7 0.1
5.6 2.6 2.5

22.9

0.9
6.2

52.6

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0

気
管
切
開

人
工
呼
吸
器

吸
⼊

痰
吸
引

胃
ろ
う
・腸
ろ
う

鼻
腔
経
管
栄
養

中
心
静
脈
栄
養
（IVH

）

人
工
透
析

カ
テ
ー
テ
ル
留
置

ス
ト
ー
マ
（人
工
肛
門
・

人
工
膀
胱
）

服
薬
管
理

在
宅
酸
素
療
養

そ
の
他

受
け
て
い
な
い

全体 n=1,293

（％） 
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１-４ 住まいや暮らしについて 

問 9 あなたは現在どこにお住まいですか。 
■ 現在の住まいについては、「⾃宅で暮らしている（アパート、公営住宅を含む）」が 80.8％と最

も多くなっています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいで「グループホームで暮らしている」「福

祉施設（障がい者支援施設など）で暮らしている」の割合が多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、年齢が上がるにつれ、「グループホームで暮らしている」「福祉施設（障がい

者支援施設など）で暮らしている」「病院に⼊院している」の割合が多くなっています。 

 
  

80.8

86.0

69.3

82.5

66.2

68.0

2.9

1.0

8.0

4.4

5.9
3.0

4.6
2.3

15.3
1.8

10.3

6.0

6.0

6.0
3.7

3.9

5.9

14.0

2.2

1.9

4.4

5.9

2.0

1.8

1.8

2.6

4.4
1.0

1.6

1.1

1.8

0.4

1.5

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

⾃宅で暮らしている（アパート、公営住宅を含む） グループホームで暮らしている
福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしている 福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしている
病院に⼊院している その他
無回答

95.1

86.1

80.2

79.3

68.3

1.6

3.0

7.1

1.1

3.6

7.4

3.6

9.8

1.2

1.5

9.3

12.2

1.6

1.2

2.5

2.4

1.6

3.0

0.6

2.6

1.8

0.6

1.7

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40…

40歳以上65…

65歳以上

無回答等

⾃宅で暮らしている（アパート、公営住宅を含む） グループホームで暮らしている
福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしている 福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしている
病院に⼊院している その他
無回答
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問 9-2 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。 
■ 「⾃宅で暮している」⽅が一緒に暮らしている人については、「配偶者またはパートナー」が

31.0％と最も多く、次いで「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が 25.3％、「子（子の配偶者を含む）」

が 22.2％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは「配偶者またはパートナー」が 39.3%と最も多くなって

います。知的障がい、精神障がい、重複障がいでは「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が最も多くな

っています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満では「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が 93.2%となっています。18 歳

以上 40 歳未満では「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が 75.0%と最も多くなっています。65 歳以

上では「配偶者またはパートナー」が 37.9%と最も多くなっています。 

 
 

  

25.3

9.3

81.2

45.0

78.0

10.1

31.0

39.3

6.0

19.0

10.0

34.2

22.2

29.4

10.0
4.0

30.4

15.1

15.5

6.8

20.9
4.0

15.2

1.6

1.9

1.7

0.5

2.0

1.3

4.8

4.6

4.3

4.7

2.0

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,212

⾝体 n=755

知的 n=117

精神 n=211

重複 n=50

無回答等 n=27

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）

いない（一人で暮らしている） その他 無回答

93.2

75.0

31.2

5.1

12.5

9.6

32.5

37.9

37.5

5.8

15.3

32.0

12.5

5.8

17.2

16.7

34.4

1.7

2.6

0.3

2.0

5.1

1.3

3.5

6.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）

いない（一人で暮らしている） その他 無回答
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問 10 あなたは将来（今後 3 年以内に）、どのような暮らしをしたいと
思いますか。 

■ 将来（今後３年以内に）、どのような暮らしをしたいと思うかについては、「⾃宅で家族と一緒

に暮らしたい」が 57.2％で最も多く、次いで、「⾃宅で一人暮らしをしたい」が 18.8％、「福

祉施設（高齢者支援施設）で暮らしたい」が 7.2％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいで、「⾃宅で家族と一緒に暮らしたい」が 62.9％と最も多くな

っています。知的障がいでは「グループホームで暮らしたい」「福祉施設（障がい者支援施設）

で暮らしたい」が全体と⽐べて多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、65 歳以上で「⾃宅で家族と一緒に暮らしたい」が 55.2％で最も多くなって

います。 

 
  

18.8 

19.5 

11.0 

25.4 

8.8 

18.0 

57.2 

62.9 

50.9 

49.1 

55.9 

45.0 

3.6 

0.8 

11.0 

6.1 

4.4 

6.0 

5.7 
2.9 

16.6 
3.1 

13.2 

10.0 

7.2 

7.2 

4.9 

7.5 

7.4 

10.0 

3.1 

3.0 

1.2 

5.3 

4.4 
1.0 

4.3 

3.7 

4.3 
3.5 

5.9 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

⾃宅で一人暮らしをしたい ⾃宅で家族と一緒に暮らしたい
グループホームで暮らしたい 福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしたい
福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしたい その他
無回答

13.1

18.7

21.3

18.3

17.1

83.6

63.9

55.9

55.2

36.6

1.6

4.2

7.7
1.9

2.4

7.2

6.8

5.3

7.3

0.6

2.2

11.3

14.6

1.6
3.6

3.4

2.7

7.3

1.8

2.8

5.4

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⾃宅で一人暮らしをしたい ⾃宅で家族と一緒に暮らしたい
グループホームで暮らしたい 福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしたい
福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしたい その他
無回答
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■ 現在の住まい別にみると、「⾃宅で暮している」では「⾃宅で家族と一緒に暮らしたい」が67.1%

と最も多く、次いで「⾃宅で一人暮らしをしたい」が 21.6%となっています。 

■ 「グループホームで暮らしている」では「グループホームで暮らしたい」が 64.9%と最も多く

なっています。 

■ 「福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしている」では「福祉施設（障がい者支援施設）で暮

らしたい」が 72.9%と最も多く、次いで「⾃宅で家族と一緒に暮らしたい」と「高齢者支援施

設で暮らしたい」が 6.8%となっています。 

■ 「病院に⼊院している」では「⾃宅で家族と一緒に暮らしたい」が 53.6%と最も多く、次いで

「福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしたい」が 17.9%となっています。 

 
  

21.6 

18.9 

1.7 

2.6 

67.1 

8.1 

6.8 

6.5 

53.6 

1.6 

64.9 

1.7 

1.3 

3.6 

1.8 

2.7 

72.9 

7.8 

3.6 

2.1 

2.7 

6.8 

71.4 

17.9 

2.5 

5.1 

1.3 

10.7 

3.3 

2.7 

5.1 

9.1 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃宅で暮らしている

グループホームで暮らしている

福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしている

福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしている

病院に⼊院している

⾃宅で一人暮らしをしたい ⾃宅で家族と一緒に暮らしたい
グループホームで暮らしたい 福祉施設（障がい者支援施設）で暮らしたい
福祉施設（高齢者支援施設）で暮らしたい その他
無回答
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問 11 希望する暮らしを送るために、どのような支援があればよいと
思いますか。 

■ 希望する暮らしを送るための支援については、「経済的な負担の軽減」が 18.7％と最も多く、

次いで、「必要な在宅サービスが適切に利⽤できること」が 12.3％、「相談対応などの充実」が

11.0％、「緊急時の施設での受⼊れ体制の充実」が 10.9％、「在宅で医療的ケアなどが適切に

受けられること」が 10.5％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいで「障がいのあるかたに適した住居の確

保」、「一人暮らしやグループホームなどの⼊居体験の機会や場所の充実」、「生活訓練などの充

実」、「地域住⺠などの理解」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

10.5 
8.7 

10.9 

4.6 

12.3 

4.4 

18.7 

11.0 

4.6 
5.9 

1.2 

5.3 

1.9 

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適
切

に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た
住

居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体
制

の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や
場
所

の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切
に

利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通
に

つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

全体 n=3,467

12.7 

7.9 

12.4 

3.3 

14.8 

4.1 

19.2 

8.9 

3.3 
5.0 

1.1 

5.5 
1.9 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適
切

に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た
住

居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体
制

の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や
場
所

の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切
に

利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通
に

つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

⾝体 n=1,925

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 

4.1 

13.3 

9.2 
7.9 

6.5 5.6 

16.9 

12.4 

7.7 7.7 

0.5 

6.8 

1.6 

0.0
3.0
6.0
9.0

12.0
15.0
18.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適
切

に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た
住

居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体
制

の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や
場
所

の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切
に

利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通
に

つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

知的 n=444

7.0 8.2 8.6 
5.8 

9.2 

4.2 

19.1 
16.2 

6.4 7.6 

1.5 
4.8 

1.3 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が

適
切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し

た
住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ

体
制
の
充
実

一
人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ

ホ
ー
ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の

機
会
や
場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適

切
に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎

通
に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

精神 n=671

7.1 
10.6 10.6 

5.1 

11.1 

6.6 

17.7 

13.6 

5.6 6.6 

3.0 2.0 
0.5 

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が

適
切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し

た
住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ

体
制
の
充
実

一
人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ

ホ
ー
ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の

機
会
や
場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適

切
に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎

通
に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

重複 n=198

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「地域住⺠等の理解」「生活訓練などの

充実」の割合が多く、18 歳以上 40 歳未満では「障がいのあるかたに適した住居の確保」「一

人暮らしやグループホーム等の⼊居体験の機会や場所の充実」「相談対応などの充実」の割合

が多く、65 歳以上で「必要な在宅サービスが適切に利⽤できること」の割合が多くなってい

ます。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

2.7 

8.6 9.1 
6.4 

8.2 9.5 

20.5 

14.5 

9.5 
7.3 

1.4 2.3 
0.0 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適

切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た

住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体

制
の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や

場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切

に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通

に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

18歳未満

2.7 

11.6 
8.2 7.0 7.6 

5.9 

19.2 
15.8 

5.9 
8.4 

1.7 
5.1 

0.8 
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適

切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た

住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体

制
の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や

場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切

に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通

に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
 

  

8.9 9.8 8.9 

4.5 

9.5 

3.9 

20.0 

12.8 

6.0 6.3 

1.6 

6.5 

1.3 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適

切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た

住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体

制
の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や

場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切

に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通

に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

40歳以上65歳未満

14.1 

7.4 

12.7 

3.8 

15.2 

3.8 

17.8 

8.7 

3.1 
5.0 

0.9 

5.2 
2.3 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

在
宅
で
医
療
的
ケ
ア
な
ど
が
適

切
に
受
け
ら
れ
る
こ
と

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
適
し
た

住
居
の
確
保

緊
急
時
の
施
設
で
の
受
⼊
れ
体

制
の
充
実

一人
暮
ら
し
や
グ
ル
ー
プ
ホ
ー

ム
な
ど
の
⼊
居
体
験
の
機
会
や

場
所
の
充
実

必
要
な
在
宅
サ
ー
ビ
ス
が
適
切

に
利
⽤
で
き
る
こ
と

生
活
訓
練
な
ど
の
充
実

経
済
的
な
負
担
の
軽
減

相
談
対
応
な
ど
の
充
実

地
域
住
⺠
な
ど
の
理
解

情
報
の
取
得
利
⽤
や
意
思
疎
通

に
つ
い
て
の
支
援

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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１-５ サービスの利⽤状況や今後の利⽤動向などについて 

問 12 あなたは障がい支援区分の認定を受けていますか。 
■ 障がい支援区分の認定については、「受けていない」が 65.0％で最も多く、次いで、「区分 2」

3.2％、「区分 6」3.0％、「区分なし（児童）」2.9%、「区分 1」2.7％、「区分 3」2.5％、「区

分 4」2.0％、「区分 5」1.4％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは「区分 1」が 12.6%と最も多くなっています。知的障がい

では「区分２」が 16.1%と最も多く、次いで「区分 4」が 12.9%となっています。精神障が

いでは「区分 2」が 17.9%と最も多くなっています。重複障がい者では「区分 6」が 30.0%

と最も多くなっています。 

 
 

  

2.7 3.2 2.5 2.0 1.4 3.0 2.9

65.0

17.3

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0

区
分
1

区
分
2

区
分
3

区
分
4

区
分
5

区
分
6

区
分
な
し

（児
童
）

受
け
て
い
な
い

無
回
答

全体 n=1,293

7.7

12.6

2.2

4.5

5.0

4.3

9.3

4.9

16.1

17.9

10.0

2.1

7.1

4.4

6.5

13.4

15.0

4.3

5.7

3.9

12.9

1.5

7.5

4.3

4.0

2.9

7.5

1.5

7.5

2.1

8.6

6.8

11.8

1.5

30.0

2.1

8.2

2.4

22.6

10.4

10.0

49.4

62.1

20.4

49.3

15.0

80.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=47

区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6 区分なし（児童） 無回答

（％） 
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■ 年齢別にみると、18 歳以上 40 歳未満では、「区分 2」が 28.9%で最も多く、次いで「区分 6」

が 21.1%となっています。40 歳以上 65 歳未満では、「区分 3」が 29.6%で最も多く、次い

で「区分 6」が 23.9%となっています。65 歳以上では、「区分 1」が 32.1%と最も多くなっ

ています。 

 
  

3.2

5.3

5.6

32.1

11.1

28.9

16.9

20.5

33.3

5.3

29.6

10.3

11.1

10.5

12.7

16.7

15.8

9.9

5.1

11.1

21.1

23.9

15.4

22.2

96.8

13.2

1.4

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6 区分なし（児童）
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問 13 あなたは介護保険によるサービスを利⽤していますか。 
■ 介護保険によるサービスについては、「利⽤している」が 24.8％、「利⽤していない」が 71.7％

となっています。 

■ 障がい別にみると、知的障がいでは「利⽤している」が 5.5％、精神障がいでは 12.7％と低く

なっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、「利⽤している」が、40 歳以上 65 歳未満では 9.9％、65 歳以上では 39.4％

となっています。 

 
 

 

  

24.8

32.4

5.5

12.7

10.3

38.0

71.7

64.7

92.0

84.6

86.8

50.0

3.5

2.9

2.5

2.6

2.9

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

利⽤している 利⽤していない 無回答

9.9

39.4

26.8

87.0

56.6

61.0

3.1

4.0

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

利⽤している 利⽤していない 無回答
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問 13-2 【問 13 で「利⽤している」と答えたかたにお聞きします】該
当する要介護度はどれですか。 

■ 該当する要介護度については、「要介護２」が 20.6%と最も多く、次いで「要介護 1」が 15.0％、

「要介護 5」が 12.5％となっています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障害では「要介護 2」が 19.7%、知的障がいでは「要介護 2」「要介

護 4」「要介護 5」が 22.2％、精神障がいでは「要介護 2」が 27.6％、重複障がいでは「要介

護 3」「要介護 5」が 28.6%となっています。 

 
 

  

10.6

10.1

6.9

21.1

11.8

13.0

11.1

10.3

7.9

15.0

17.2

10.3

14.3

7.9

20.6

19.7

22.2

27.6

14.3

21.1

12.1

10.5

11.1

13.8

28.6

18.4

11.5

11.3

22.2

13.8

10.5

12.5

13.9

22.2

3.4

28.6

5.3

5.9

4.2

11.1

13.8

14.3

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=321

⾝体 n=238

知的 n=9

精神 n=29

重複 n=7

無回答等 n=38

要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 無回答
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問 13-3 【問 13 で「利⽤している」と答えたかたにお聞きします】利
⽤している介護保険サービスはどれですか。 

■ 利⽤している介護保険サービスについては、「福祉⽤具貸与」が最も多く 20.7％、次いで「通

所介護（デイサービス）」が 19.4％、「訪問介護（ホームヘルプサービス）」が 16.3％、「通所

リハビリテーション」が 7.9％となっています。 

 
 

  

16.3

2.9

7.0

5.1

0.7

0.4

1.6

19.4

7.9

0.7

0.2

2.4

0.0

2.6

1.3

0.4

4.8

0.0

0.7

0.2

0.9

0.9

0.4

20.7

2.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

訪問介護（ホームヘルプサービス）

訪問⼊浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

夜間対応型訪問介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

居宅療養管理指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション

地域密着型通所介護

認知症対応型通所介護

短期⼊所生活介護（ショートステイ）

短期⼊所療養介護

介護⽼人福祉施設

介護⽼人保健施設

介護療養型医療施設

特定施設⼊居者生活介護（有料⽼人ホーム等）

介護医療院

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

地域密着型介護⽼人福祉施設⼊所者生活介護

地域密着型特定施設⼊所者生活介護

⼩規模多機能型居宅介護

看護⼩規模多機能型居宅介護（複合型サービス）

福祉⽤具貸与

特定福祉⽤具班版

全体 n=546

（％） 
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問 14 次の障がい福祉サービスの中に、あなたが利⽤しているものが
ありますか。 

■ 現在、利⽤しているサービスについては、「就労継続支援（B 型）」が 10.5％と最も多く、次い

で「生活介護」が 9.3％、「計画相談支援」が 8.2％、「居宅介護（ホームヘルプ）」が 7.6％、

「施設⼊所支援」が 6.9％となっています。 
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2.2
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0.7
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3.6
0.9

9.3
1.2
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4.2

2.3
1.9

3.1
10.5

0.7
8.2
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0.0

2.9
4.2

0.7
0.0
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1.0

2.2
1.5

0.7
1.2

0.4
5.4

3.5
0.0

0.7
0.1
0.3

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設 全体 n=686

（％） 
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《⾝体障がい》 

■ ⾝体障がいでは、「居宅介護（ホームヘルプ）」が 12.9％と最も多く、次いで「日常生活⽤具給

付」が 11.7％、「⾃⽴訓練（機能訓練）」が 9.7％、「障がい者移送サービス」が 7.7%、「生活

介護」が 6.9％となっています。 
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4.4
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1.6
0.0
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0.0
0.0

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設 ⾝体 n=248

（％） 
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《知的障がい》 

■ 知的障がいでは、「就労継続支援（Ｂ型）」が 21.5％と最も多く、次いで「生活介護」が 11.8％、

「計画相談支援」が 10.8%、「施設⼊所支援」が 10.2％、「放課後等デイサービス」が 9.7％

となっています。 
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0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設 知的 n=186

（％） 
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《精神障がい》 

■ 精神障がいでは、「就労継続支援（Ｂ型）」が 16.2％と最も多く、次いで「計画相談支援」が

12.6％、「居宅介護（ホームヘルプ）」が 10.8％、「就労移⾏支援」が 8.1％、「共同生活援助

（グループホーム）」が 7.2％となっています。 
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居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設 精神 n=111

（％） 
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《重複障がい》 

■ 重複障がいでは、「生活介護」が 14.2％と最も多く、次いで「計画相談支援」が 11.7%、「就

労継続支援（B 型）」が 10.0％、「短期⼊所（ショートステイ）」「日中一時支援」「放課後等デ

イサービス」が 6.7％、「施設⼊所支援」「障がい児相談支援」が 5.8％となっています。 
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居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設 重複 n=120

（％） 
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■ 年齢別にみると、18 歳未満では、「放課後等デイサービス」が 34.7％と最も多く、次いで「障

がい児相談支援」が 21.4％となっています。18 歳以上 40 歳未満では、「就労継続支援（Ｂ

型）」が 23.3％と最も多く、次いで「計画相談支援」が 16.4％となっています。40 歳以上で

は、「生活介護」の割合が多くなっています。 

 
  

（単位︓％）

18歳未満
18歳以上
40歳未満

40歳以上
65歳未満

65歳以上

居宅介護（ホームヘルプ） 0.0 1.4 7.5 14.5
重度訪問介護 0.0 0.0 0.5 1.8
同⾏援護 0.0 0.0 1.5 5.3
⾏動援護 0.0 0.7 1.5 0.9
重度障がい者等包括支援 0.0 0.7 0.5 0.9
施設⼊所支援 0.0 2.7 10.0 10.1
短期⼊所（ショートステイ） 3.1 6.2 2.0 3.5
療養介護 0.0 0.0 1.5 1.3
生活介護 0.0 10.3 11.0 10.5
⾃⽴生活援助 0.0 1.4 1.0 1.8
共同生活援助（グループホーム） 1.0 2.1 11.0 2.2
⾃⽴訓練（機能訓練） 2.0 1.4 2.0 9.2
⾃⽴訓練（生活訓練） 1.0 2.7 1.5 3.5
就労移⾏支援 0.0 6.2 2.0 0.0
就労継続支援（Ａ型） 0.0 7.5 4.5 0.4
就労継続支援（Ｂ型） 0.0 23.3 15.5 2.6
就労定着支援 0.0 1.4 1.5 0.0
計画相談支援 3.1 16.4 11.5 1.8
地域移⾏支援 0.0 0.0 0.0 0.0
地域定着支援 0.0 0.0 0.0 0.0
障がい者外出介護サービス 2.0 1.4 1.5 5.3
障がい者移送サービス 2.0 1.4 2.5 7.9
手話通訳者派遣 0.0 0.0 1.5 0.9
要約筆記者派遣 0.0 0.0 0.0 0.0
日常生活⽤具給付 3.1 3.4 4.0 9.6
地域活動支援センター 0.0 1.4 1.5 0.9
日中一時支援 8.2 4.8 0.0 0.0
訪問⼊浴サービス 0.0 0.0 0.0 4.4
成年後⾒制度利⽤支援 0.0 0.0 2.0 0.4
児童発達支援 8.2 0.0 0.0 0.0
医療型児童発達支援 3.1 0.0 0.0 0.0
放課後等デイサービス 34.7 1.4 0.5 0.0
障がい児相談支援 21.4 1.4 0.0 0.4
居宅訪問型児童発達支援 0.0 0.0 0.0 0.0
保育所等訪問支援 5.1 0.0 0.0 0.0
福祉型児童⼊所施設 0.0 0.7 0.0 0.0
医療型児童⼊所施設 2.0 0.0 0.0 0.0
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問 14-2 【問 14 で利⽤しているものがあると答えたかたにお聞きしま
す。】市外にある事業所を利⽤している場合、そのサービスの番号を
お書きください。 

■ 市外で利⽤しているサービスについては、「生活介護」が 12.3％と最も多く、次いで「施設⼊

所支援」が 8.8％、「同⾏援護」「共同生活援助（グループホーム）」「日常生活⽤具給付」が 7.0%、

となっています。 
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0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設 全体 n=57

（％） 
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問 15 現在利⽤している障がい福祉サービスも含めて、今後 3 年以内
に利⽤したいと思うサービスをお答えください。 

■ 今後 3 年以内に利⽤したいと思うサービスについては、「居宅介護（ホームヘルプ）」が 8.4％

と最も多く、次いで「生活介護」が 8.2％、「施設⼊所支援」が 7.4%、「短期⼊所（ショート

ステイ）」が 5.9%、「障がい者外出介護サービス」が 5.2％となっています。 

 
  

8.4
1.3

3.3
2.6

1.6
7.4

5.9
1.7

8.2
3.1

3.4
4.3

3.0
2.3

2.8
4.8

1.9
4.9

0.6
0.7

5.2
4.9

0.4
0.2

4.5
1.3

2.7
2.8

0.8
0.5

0.1
2.4

1.3
0.0

0.2
0.1
0.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設

全体 n=1,336

（％） 
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《⾝体障がい》 

■ ⾝体障がいでは、「居宅介護（ホームヘルプ）」が 11.6％と最も多く、次いで「生活介護」が

7.6％、「障がい者外出介護サービス」「日常生活⽤具給付」が 7.3％、「短期⼊所（ショートス

テイ）」が 7.0％、「⾃⽴訓練（機能訓練）」が 6.9％となっています。 

 
  

11.6
2.3

4.7
3.5

1.8
6.7

7.0
2.7

7.6
2.6

1.7
6.9

2.9
1.1

0.8
0.5
0.5

3.0
0.3

0.9
7.3

6.3
0.9

0.5
7.3

1.1
2.1

4.4
0.2

0.0
0.2

0.6
0.2

0.0
0.0
0.0
0.0

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設

⾝体 n=656

（％） 
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《知的障がい》 

■ 知的障がいでは、「就労継続支援（Ｂ型）」が 12.1％と最も多く、次いで「施設⼊所支援」が

11.7%、「生活介護」が 10.8％、「共同生活援助（グループホーム）」「計画相談支援」が 7.2％、

「放課後等デイサービス」が 6.7%となっています。 

 
  

1.3
0.4

0.0
1.3

0.0
11.7

6.3
0.0

10.8
1.8

7.2
0.9

4.5
1.8

3.6
12.1

2.2
7.2

0.4
0.9

1.8
2.7

0.0
0.0

0.4
0.4

3.6
0.0

1.8
2.2

0.4
6.7

4.0
0.0

1.3
0.0
0.0

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設

知的 n=223

（％） 



46 

《精神障がい》 

■ 精神障がいでは、「就労継続支援（Ｂ型）」が 8.3％と最も多く、次いで「就労継続支援（Ａ型）」

が 7.6％、「⾃⽴生活援助」「計画相談支援」が 6.8％、「居宅介護（ホームヘルプ）」「就労移⾏

支援」「就労定着支援」が 6.4%となっています。 

 
  

6.4
0.4

3.4
2.7
2.7

5.7
1.5

0.4
4.5

6.8
3.4

2.3
3.4

6.4
7.6

8.3
6.4

6.8
1.5

0.4
3.4

3.8
0.0
0.0

1.5
2.7

1.5
1.5
1.5

0.4
0.0

1.9
0.8

0.0
0.0
0.0
0.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設

精神 n=264

（％） 
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《重複障がい》 

■ 重複障がいでは、「生活介護」が 13.0％と最も多く、次いで「短期⼊所（ショートステイ）」が

8.7%、「就労継続支援（B 型）」「計画相談支援」が 7.2％、「施設⼊所支援」が 5.8％となって

います。 

 
 

  

5.1
0.7

2.2
1.4
1.4

5.8
8.7

1.4
13.0

0.7
5.1

0.7
1.4

2.2
2.9

7.2
0.0

7.2
0.7
0.7

3.6
4.3

0.0
0.0

3.6
1.4

5.1
1.4

0.7
0.7

0.0
5.1

4.3
0.0
0.0

0.7
0.0

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

居宅介護（ホームヘルプ）
重度訪問介護

同⾏援護
⾏動援護

重度障がい者等包括支援
施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）
療養介護
生活介護

⾃⽴生活援助
共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）
⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援
就労継続支援（Ａ型）
就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援
計画相談支援
地域移⾏支援
地域定着支援

障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス

手話通訳者派遣
要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付
地域活動支援センター

日中一時支援
訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援
児童発達支援

医療型児童発達支援
放課後等デイサービス

障がい児相談支援
居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援
福祉型児童⼊所施設
医療型児童⼊所施設

重複 n=138

（％） 
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■ 男⼥別にみると、男性では「施設⼊所支援」「就労継続支援（B 型）」の割合が多くなっていま

す。⼥性では、「居宅介護（ホームヘルプ）」「障がい者移送サービス」の割合が多くなっていま

す。 

《男性》 

 
  

7.2
1.2

3.0
2.6

1.2
8.3

6.8
1.8

8.3
3.8

4.1
4.7

4.1
2.0

2.6
6.0

1.8
4.4

0.6
0.8

5.0
3.9

0.3
0.0

3.8
1.4

2.6
1.8

1.1
0.9

0.0
2.7

1.4
0.0

0.3
0.2

0.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設

男性

（％） 
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《⼥性》 

 
  

9.0
1.4

3.6
2.5

1.7
6.7

5.1
1.7

8.1
2.6
2.6

4.0
2.0

2.8
3.1

3.6
2.0

5.4
0.5

0.8
5.4

5.9
0.6

0.5
5.4

1.4
2.9

4.0
0.6

0.2
0.3

2.0
1.4

0.0
0.2

0.0
0.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0

居宅介護（ホームヘルプ）

重度訪問介護

同⾏援護

⾏動援護

重度障がい者等包括支援

施設⼊所支援

短期⼊所（ショートステイ）

療養介護

生活介護

⾃⽴生活援助

共同生活援助（グループホーム）

⾃⽴訓練（機能訓練）

⾃⽴訓練（生活訓練）

就労移⾏支援

就労継続支援（Ａ型）

就労継続支援（Ｂ型）

就労定着支援

計画相談支援

地域移⾏支援

地域定着支援

障がい者外出介護サービス

障がい者移送サービス

手話通訳者派遣

要約筆記者派遣

日常生活⽤具給付

地域活動支援センター

日中一時支援

訪問⼊浴サービス

成年後⾒制度利⽤支援

児童発達支援

医療型児童発達支援

放課後等デイサービス

障がい児相談支援

居宅訪問型児童発達支援

保育所等訪問支援

福祉型児童⼊所施設

医療型児童⼊所施設

⼥性

（％） 
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■ 住んでいる地域別にみると、東地区、中央地区、南地区、⻄部地区では「居宅介護（ホームヘ

ルプ）」の割合が多く、東部地区、東部地区 B、南東部地区、北部地区では「施設⼊所支援」の

割合が多くなっています。 

《東地区》                 《中央地区》 

 

《南地区》                 《⻄地区》 

 

《東部地区》                 《東部地区 B》 

 

8.8 
7.0 

6.7 

6.4 

5.5 

5.2 
4.9 4.9 

50.8 

居宅介護（ホームヘルプ） 短期⼊所（ショートステイ）
⾃⽴訓練（機能訓練） 生活介護
就労継続支援（Ｂ型） 同⾏援護
就労継続支援（Ａ型） 障がい者外出介護サービス
その他

9.4
8.5

7.5

6.6

6.6
6.6

6.66.6

41.5

居宅介護（ホームヘルプ） 共同生活援助（グループホーム）
就労継続支援（Ｂ型） 短期⼊所（ショートステイ）
計画相談支援 障がい者外出介護サービス
障がい者移送サービス 日常生活⽤具給付
その他

8.5 6.3

5.6

5.3

4.9

4.6
4.6

4.64.6

51.1

居宅介護（ホームヘルプ） 短期⼊所（ショートステイ）
生活介護 就労継続支援（Ｂ型）
計画相談支援 施設⼊所支援
⾃⽴生活援助 共同生活援助（グループホーム）
障がい者外出介護サービス その他

8.1
7.7

7.3

6.9

6.5

5.6
5.24.8

48.0

障がい者外出介護サービス 施設⼊所支援
居宅介護（ホームヘルプ） 生活介護
日常生活⽤具給付 計画相談支援
障がい者移送サービス 短期⼊所（ショートステイ）
その他

20.0

12.0

8.0
8.0

4.04.04.0
4.0

4.0

32.0

施設⼊所支援 生活介護
⾃⽴訓練（機能訓練） 計画相談支援
居宅介護（ホームヘルプ） ⾏動援護
短期⼊所（ショートステイ） ⾃⽴訓練（生活訓練）

17.9

15.4

10.3
7.77.7

7.7
5.1

5.1

5.1

17.9

施設⼊所支援 生活介護
短期⼊所（ショートステイ） 計画相談支援
放課後等デイサービス 障がい児相談支援
居宅介護（ホームヘルプ） 就労継続支援（Ｂ型）
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《南東部地区》               《⻄部地区》 

 

《南部地区》                《北部地区》 

 

《浪岡地区》 

 
  

16.1

12.9

7.5

6.5
5.4

4.34.34.3
4.3

4.3

30.1

施設⼊所支援 生活介護
居宅介護（ホームヘルプ） 障がい者移送サービス
訪問⼊浴サービス ⾏動援護
短期⼊所（ショートステイ） ⾃⽴生活援助
就労継続支援（Ｂ型） 日常生活⽤具給付

12.8

9.0

9.0

6.4

5.1
5.1

5.1

3.8
3.8

3.8

35.9

居宅介護（ホームヘルプ） 短期⼊所（ショートステイ）
生活介護 就労継続支援（Ｂ型）
⾃⽴訓練（機能訓練） 計画相談支援
障がい者移送サービス 重度訪問介護
同⾏援護 施設⼊所支援
その他

26.3

15.8

10.5
10.55.3

5.3
5.3

5.3

5.3 10.5

生活介護 施設⼊所支援
居宅介護（ホームヘルプ） 計画相談支援
⾏動援護 療養介護
⾃⽴生活援助 障がい者移送サービス
日中一時支援 その他

31.8

31.8

13.6

9.1

9.1

4.5

施設⼊所支援
生活介護
計画相談支援
共同生活援助（グループホーム）
手話通訳者派遣
放課後等デイサービス

11.9

9.5

9.5

7.1
7.1

4.84.8
4.8

4.8

35.7

障がい者外出介護サービス 生活介護
障がい者移送サービス 同⾏援護
就労継続支援（Ａ型） 居宅介護（ホームヘルプ）
⾏動援護 施設⼊所支援
⾃⽴生活援助 その他
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■ 年齢別にみると、18 歳未満では、「放課後等デイサービス」が 25.6％と最も多く、次いで「障

がい児相談支援」が 13.7%となっています。18 歳以上 40 歳未満では、「就労継続支援（B 型）」

が 11.1％と最も多く、次いで「就労継続支援（Ａ型）」が 8.9％となっています。40 歳以上で

は、「生活介護」の割合が多くなっています。 

 
  

（単位︓％）

18歳未満
18歳以上
40歳未満

40歳以上
65歳未満

65歳以上

居宅介護（ホームヘルプ） 0.0 3.4 6.0 12.3
重度訪問介護 0.0 0.0 0.9 2.2
同⾏援護 0.9 1.3 3.8 4.2
⾏動援護 0.9 3.4 1.9 3.0
重度障がい者等包括支援 0.9 1.3 0.9 1.9
施設⼊所支援 0.9 3.8 8.2 9.7
短期⼊所（ショートステイ） 6.0 6.0 4.4 6.7
療養介護 0.0 0.0 1.3 3.0
生活介護 4.3 6.4 8.5 9.2
⾃⽴生活援助 1.7 4.3 4.1 2.7
共同生活援助（グループホーム） 1.7 4.3 6.9 1.6
⾃⽴訓練（機能訓練） 1.7 2.6 2.5 6.4
⾃⽴訓練（生活訓練） 5.1 3.8 2.5 2.7
就労移⾏支援 0.0 7.7 4.1 0.0
就労継続支援（Ａ型） 2.6 8.9 3.8 0.2
就労継続支援（Ｂ型） 3.4 11.1 9.5 0.5
就労定着支援 1.7 6.8 2.2 0.0
計画相談支援 3.4 8.1 7.3 2.7
地域移⾏支援 0.0 0.0 1.6 0.3
地域定着支援 0.0 0.4 0.9 0.9
障がい者外出介護サービス 0.9 3.4 3.2 7.7
障がい者移送サービス 3.4 2.1 3.8 6.7
手話通訳者派遣 0.0 0.0 0.9 0.5
要約筆記者派遣 0.0 0.4 0.0 0.3
日常生活⽤具給付 1.7 2.6 3.2 6.6
地域活動支援センター 0.0 1.3 1.9 1.4
日中一時支援 6.8 3.4 1.9 2.2
訪問⼊浴サービス 0.9 0.9 1.9 4.5
成年後⾒制度利⽤支援 0.9 1.7 1.6 0.2
児童発達支援 6.0 0.0 0.0 0.0
医療型児童発達支援 1.7 0.0 0.0 0.0
放課後等デイサービス 25.6 0.4 0.0 0.0
障がい児相談支援 13.7 0.4 0.3 0.0
居宅訪問型児童発達支援 0.0 0.0 0.0 0.0
保育所等訪問支援 2.6 0.0 0.0 0.0
福祉型児童⼊所施設 0.9 0.0 0.0 0.0
医療型児童⼊所施設 0.0 0.0 0.0 0.0
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問 16 あなたは介護保険サービスや障がい福祉サービスに関する情報
を、どこから得ることが多いですか。 

■ 介護保険サービスや障がい福祉サービスに関する情報をどこから得るかについては、「本や新

聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が最も多く 15.3％、次いで「⾏政機関の広報

紙」が 14.4％、「家族や親せき、友人・知人」が 10.8％、「インターネット」が 9.2％となっ

ています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいでは「相談支援事業所などの⺠間の相談

窓口」「通園施設や保育所、幼稚園、学校の先生」の割合が多く、精神障がいでは「かかりつけ

の医師や看護師（病院やクリニック）」の割合が多く、重複障がいでは、「相談支援事業所など

の⺠間の相談窓口」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 
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⾏
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介
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⺠
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員
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設

や

保

育

所
、

幼
稚
園
、
学
校
の
先
生

そ
の
他

無
回
答

全体 n=2,356
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介
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介
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⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、

幼
稚
園
、
学
校
の
先
生

そ
の
他

無
回
答

⾝体…

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 
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無
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（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「相談支援事業所などの⺠間相談窓口」

が最も多くなっています。18 歳以上 40 歳未満では「インターネット」が最も多くなっていま

す。65 歳以上では「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が最も多くなってい

ます。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 
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１-６ 外出や移動手段について 

問 17 あなたは、1 週間にどの程度外出しますか。 
■ １週間の外出の頻度については、「数回程度」が 41.9％と最も多く、次いで「ほとんど毎日」

が 34.3％、「ほとんどしない」が 16.3％、「まったくしない」が 6.0%となっており、週に１

回以上外出する⽅は 76.2％を占めています。 

■ 障がい別にみると、⾝体障がい、精神障がいでは「数回程度」の割合が多くなっています。知

的障がい、重複障がいでは「ほとんど毎日」の割合が多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「ほとんど毎日」の割合が減少しています。 

 
  

34.3

30.4

59.5

33.3

39.7

20.0

41.9

45.4

23.3

40.4

35.3

55.0

16.3

16.9

14.7

19.3

16.2

8.0

6.0

6.5
2.5

5.3

8.8

8.0

1.5

0.8

1.8

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

ほとんど毎日 数回程度 ほとんどしない まったくしない 無回答

86.9

58.4

42.0

21.7

12.2

6.6

25.3

35.2

51.6

48.8

4.9

12.0

18.2

17.4

17.1

1.6

4.2

4.0

7.7

7.3

0.6

1.6

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

ほとんど毎日 数回程度 ほとんどしない まったくしない 無回答
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問 18 あなたが外出する際の主な同伴者はどなたですか。 
■ 外出する際の主な同伴者については、「一人で外出する」が 40.9％と最も多く、次いで「配偶

者またはパートナー」が 18.3％、「⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹」が 14.3％となっています。 

■ 障がい別にみると、知的障がい、重複障がいでは「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が最も多くなっ

ています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満で「⽗⺟・祖⽗⺟・兄弟姉妹」が 7 割以上と最も多くなっていま

す。40 歳以上では「一人で外出する」が最も多くなっています。 

 
 

  

14.3

4.4

42.9

23.2

41.2
2.0

18.3

24.7
1.2

14.9

4.4

16.0

8.9

13.2

3.5

2.9

8.0

14.0

11.9

23.9

7.9

26.5

19.0

0.2

0.1

1.0

40.9

42.8

30.1

47.8

20.6

43.0

3.5

3.0

1.8

2.6

4.4

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）
ホームヘルパーや施設の職員 ボランティアなど 一人で外出する
無回答

77.0

38.6

17.0
2.4

4.9

6.0

16.7

23.5

17.1

0.6

3.1

14.6

4.9

4.9

9.6

12.7

16.0

22.0

0.3

16.4

45.2

48.5

38.7

39.0

1.6

2.2

4.6

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⽗⺟、祖⽗⺟、兄弟姉妹 配偶者またはパートナー 子（子の配偶者を含む）

ホームヘルパーや施設の職員 ボランティアなど 一人で外出する

無回答
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問 19 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。 
■ どのような目的で外出することが多いかについては、「買い物」が 33.3％と最も多く、次いで

「医療機関への受診」が 31.3％、「通勤・通学・通所」が 13.0%となっています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいで「通勤・通学・通所」の割合が多くな

っています。 

 
 

■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満で「通勤・通学・通所」の割合が多く、18

歳以上から 65 歳未満で「買い物へ⾏く」の割合が多くなっています。 

 
  

13.0

8.6

29.0

13.3

23.3

7.7

5.0

5.4
2.8

4.7

5.5

6.5

31.3

35.3

18.5

31.5

25.3

28.0

33.3

33.4

31.5

35.4

29.5

32.7

10.6

10.0

14.4

9.0

10.3

11.9

2.2

2.5

2.5

1.3

2.1

2.4

3.1

3.5

1.4
3.4

2.1

3.6

1.5

1.3

1.3

2.1

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=2,601

⾝体 n=1,459

知的 n=362

精神 n=466

重複 n=146

無回答等 n=168

通勤・通学・通所 訓練やリハビリに通う 医療機関への受診

買い物へ⾏く 娯楽、趣味、スポーツを楽しむ 地域活動、グループ活動に参加する

その他 無回答

36.9

26.3

17.3

4.3

10.8

7.5
3.7

2.6

6.5

1.5

15.0

19.1

28.4

37.8

38.5

21.9

31.6

35.9

33.8

32.3

14.4

16.2

10.0

9.0

6.2

1.3

1.6

2.6

2.4

2.5

1.3

2.6

4.0

1.5

0.6

0.6

2.2

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

通勤・通学・通所 訓練やリハビリに通う 医療機関への受診
買い物へ⾏く 娯楽、趣味、スポーツを楽しむ 地域活動、グループ活動に参加する
その他 無回答
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問 20 あなたは、どのような手段で外出することが多いですか。 
■ どのような手段で外出することが多いかについては、「⾃動⾞（家族や知り合いなどが運転）」

が 22.3％と最も多く、次いで「徒歩・⾃転⾞」が 17.4%、「バス」が 16.7％、「⾃動⾞（⾃分

で運転）」が 14.5%となっています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいでは「⾃動⾞（家族や知り合いが運転）」

の割合が多くなっています。精神障がいでは「バス」「徒歩、⾃転⾞」の割合が多くなっていま

す。 

 
 

■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、65 歳未満では「徒歩・⾃転⾞」の割合が多く、65 歳

以上では「タクシー」の割合が多くなっています。 

 
 

  

14.5

18.1

5.6

13.3

1.8

22.3

20.5

32.0

19.9

30.1

2.5

2.9

1.9

3.0

0.9

16.7

15.5

17.1

21.8

14.2

11.8

14.3

3.7

9.8

8.8

8.2

7.9

12.3

3.7

15.9

17.4

13.6

24.9

25.1

15.0

3.2

4.0

0.7

0.7

9.7

1.6

2.0

1.5

0.9

0.9

1.8

1.3

0.4

1.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=2,267

⾝体 n=1,310

知的 n=269

精神 n=427

重複 n=113

⾃動⾞（⾃分で運転） ⾃動⾞（家族や知り合いなどが運転） 電⾞

バス タクシー 福祉運送⾞両

徒歩、⾃転⾞ ⾞椅子、電動⾞椅子 その他

無回答

2.9

10.1

20.3

14.3

6.7

42.7

28.8

19.1

20.8

13.3

1.9

4.6

2.9

1.7

4.0

11.7

19.6

17.9

15.6

20.0

1.9

3.7

10.0

15.4

18.7

5.8

7.1

5.7

9.9

9.3

27.2

23.6

19.0

14.3

14.7

4.9

2.1

2.8

3.4

5.3

0.3

1.7

2.2

1.0

0.5

2.5

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

⾃動⾞（⾃分で運転） ⾃動⾞（家族や知り合いなどが運転） 電⾞
バス タクシー 福祉運送⾞両
徒歩、⾃転⾞ ⾞椅子、電動⾞椅子 その他
無回答
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問 21 外出時に困ることは何ですか。 
■ 外出時に困ることについては、「特にない」が 19.5％と最も多く、次いで「道路や駅などに階

段や段差が多い」が 10.1％、「移動にお⾦がかかる」が 9.5％、「困ったときにどうすればいい

のか心配」が 9.4％、「電⾞やバス、タクシー等の乗り降りが困難」が 6.7％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、⾝体障がいでは「道路や駅に階段や段差が多い」、知

的障がいでは「困った時にどうすればいいのか心配」「周囲へ⾃分の意志を伝えることが難し

い」、精神障がいでは「周囲の目が気になる」、重複障がい者では「発作など突然の⾝体の変化

が心配」の割合が多くなっています。 

 

  

4.5
6.7

10.1

3.5 2.4
0.4

5.6
2.9

9.5

4.8 6.3
9.4

6.6
3.1

19.5

4.7

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

移
動
手
段
が
な
い

電
⾞
や
バ
ス
、
タ
ク
シ
ー
等
の
乗

り
降
り
が
困
難

道
路
や
駅
な
ど
に
階
段
や
段
差
が

多
い

電
⾞
や
バ
ス
の
利
⽤
⽅
法
が
わ
か

り
に
く
い

標
識
・表
示
の
案
内
が
わ
か
り
づ

ら
い

点
字
ブ
ロ
ッ
ク
・盲
人
⽤
信
号
が

な
い

外
出
先
の
建
物
の
設
備
が
不
便

介
護
者
が
確
保
で
き
な
い

移
動
に
お
⾦
が
か
か
る

周
囲
の
目
が
気
に
な
る

発
作
な
ど
突
然
の
⾝
体
の
変
化
が

心
配

困
っ
た
と
き
に
ど
う
す
れ
ば
い
い

の
か
心
配

周
囲
へ
⾃
分
の
意
志
を
伝
え
る
こ

と
が
難
し
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 n=2,349

4.5

4.3

5.2

6.9

3.3

4.6

6.7

8.6

3.2

3.9

6.6

7.3

10.1

13.2
1.9

8.8

5.9

9.3

3.5
2.1

5.2

5.7

5.9
2.0

2.4

2.1

3.6
2.8

2.0

2.0

0.4

0.5

0.3

0.2

1.3

5.6

7.0
2.6

2.2

9.9

7.3

2.9

2.7

5.2
1.6

5.3
0.7

9.5

11.2

4.9

8.8

3.9

11.3

4.8
2.1

6.8

10.4

4.6

4.0

6.3

5.5

3.9

9.8

9.9
2.6

9.4

6.5

14.2

13.6

11.8

6.6

6.6

4.0

16.2

6.9

12.5
2.0

3.1

3.6
0.6

2.4

5.3

3.3

19.5

21.7

23.9

12.6

7.9

25.2

4.7

4.9
2.3

3.5

3.9

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=2,349

⾝体 n=1,238

知的 n=309

精神 n=509

重複 n=152

無回答等 n=151

移動手段がない 電⾞やバス、タクシー等の乗り降りが困難 道路や駅などに階段や段差が多い
電⾞やバスの利⽤⽅法がわかりにくい 標識・表示の案内がわかりづらい 点字ブロック・盲人⽤信号がない
外出先の建物の設備が不便 介護者が確保できない 移動にお⾦がかかる
周囲の目が気になる 発作など突然の⾝体の変化が心配 困ったときにどうすればいいのか心配
周囲へ⾃分の意志を伝えることが難しい その他 特にない
無回答

（％） 
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■ 年齢別にみると、40 歳未満では「困った時にどうすればいいのか心配」「周囲へ⾃分の意志を

伝えることが難しい」、40 歳以上 65 歳未満では「発作など突然の⾝体の変化が心配」、65 歳

以上では「道路や駅などに階段や段差が多い」「移動にお⾦がかかる」の割合が多くなってい

ます。 

 
  

2.4

5.6

5.4

4.8

4.8

3.3

3.7

5.0

8.6

6.5

2.4

3.7

7.9

13.9

6.5

10.6

5.6

2.9

2.7

5.7
2.9

2.0

2.3

0.8

0.4

0.6

7.3

3.7

5.2

6.1

6.5

4.1
1.9

2.7

3.1

3.2

4.9

7.1

8.5

10.7

14.5

2.4

11.6

6.8

2.0

4.8

3.3

7.7

7.4

5.8

4.8

16.3

14.6

10.1

6.7

11.3

17.1

13.0

6.8

3.7

3.2

2.4

2.4

4.1

2.7

6.5

16.3

15.3

21.1

20.3

16.1

0.8

1.3

3.6

6.2

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

移動手段がない 電⾞やバス、タクシー等の乗り降りが困難 道路や駅などに階段や段差が多い
電⾞やバスの利⽤⽅法がわかりにくい 標識・表示の案内がわかりづらい 点字ブロック・盲人⽤信号がない
外出先の建物の設備が不便 介護者が確保できない 移動にお⾦がかかる
周囲の目が気になる 発作など突然の⾝体の変化が心配 困ったときにどうすればいいのか心配
周囲へ⾃分の意志を伝えることが難しい その他 特にない
無回答
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１-７ 日中活動や就労・就学について 

問 22 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。 
■ 平日の主な過ごしかたについては、「通院や買い物以外は⾃宅で過ごしている」が 28.8％と最

も多く、次いで「福祉施設、作業所などに通っている（就労継続支援 A 型も含む）」が 10.2％、

「ほとんど外出せず⾃宅で過ごしている」が 9.0%、「施設や病院などに⼊所または⼊院して

いる」が 8.9％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がい、重複障がいで「福祉施設、作業所など

に通っている（就労継続支援Ａ型も含む）」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

5.8 5.6
2.1 0.6

8.4 10.2

3.2
0.2 0.5 1.9

28.8

9.0 8.9

0.2
2.8 1.7 0.5

3.3
6.3

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い

る ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働

い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事

を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、
収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し

て

い
る

専

業

主

婦

（主

夫
）
を
し
て

い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど
に

通
っ
て
い
る

（就
労
継
続
支

援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て
い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集
ま

り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
を

利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を
受

け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま
た
は
⼊
院
し
て
い
る

大

学
、
専

門
学

校
、
職
業
訓

練
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高
等

部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校
に

通
っ
て
い
る

幼

稚

園
、
保
育

所
、
障
が
い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通

っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全体

n=1,293

8.0
4.1 2.6 1.0

10.5

1.9 3.0
0.4 0.5 2.7

35.1

10.5 8.3

0.4 0.8 0.1 0.1
3.5

6.3

0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

正
社
員
と
し
て
働
い
て
い

る ア
ル
バ
イ
ト
等
と
し
て
働

い
て
い
る

⾃
宅
で
収
⼊
の
あ
る
仕
事

を
し
て
い
る

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

な

ど

の
、

収
⼊
を
得
な
い
仕
事
を
し

て
い
る

専
業
主
婦

（主
夫
）
を
し
て

い
る

福

祉

施

設
、
作

業

所

な

ど

に

通

っ

て

い

る

（就

労

継

続
支
援
A
型
も
含
む
）

病
院
や
ク
リ
ニ
ッ
ク
の
デ

イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て
い
る

⾃

助

グ

ル
ー
プ

な

ど

の

集

ま
り
に
参
加
し
て
い
る

地

域

活

動

支

援

セ

ン

タ
ー

を
利
⽤
し
て
い
る

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー
シ

ョ

ン

を

受
け
て
い
る

通
院
や
買
い
物
以
外
は
⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ
と
ん
ど
外
出
は
せ
ず
⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

施
設
や
病
院
な
ど
に
⼊
所

ま
た
は
⼊
院
し
て
い
る

大
学
、
専
門
学
校
、
職
業
訓

練
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る

特

別

支

援

学

校

（⼩

中

高

等
部
）
に
通
っ
て
い
る

一

般

の

高

校
、
⼩

中

学

校

に
通
っ
て
い
る

幼
稚
園
、
保
育
所
、
障
が
い

児
通
所
施
設
な
ど
に
通
っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=734

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

4.9
9.2

0.0 0.0 1.8

39.9

0.0 0.0 0.0 0.0
6.7

1.8

12.9

0.0

11.0
5.5 3.7 1.2 1.2

0.0

9.0

18.0

27.0

36.0

45.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い
る

ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働
い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事
を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、

収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し
て
い
る

専

業

主

婦

（主

夫
）
を

し

て
い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど

に
通
っ
て
い
る

（就
労
継

続
支
援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ

ケ

ア

を

利

⽤

し

て

い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集

ま
り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

を
利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を

受
け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま

た

は

⼊

院

し

て

い

る 大

学
、
専

門

学

校
、
職

業

訓

練

校

な

ど

に

通

っ

て

い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高

等
部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校

に
通
っ
て
い
る

幼

稚

園
、
保

育

所
、
障

が

い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

知的 n=163

1.8

9.2

2.2 0.0

7.5
12.7

6.1
0.0 0.0 0.4

29.8

11.0
5.3

0.0 0.9
3.9

0.0
4.4 4.8

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い
る

ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働
い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事
を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、

収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し
て
い
る

専

業

主

婦

（主

夫
）
を

し

て
い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど

に
通
っ
て
い
る

（就
労
継

続
支
援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ

ケ

ア

を

利

⽤

し

て

い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集

ま
り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

を
利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を

受
け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま

た

は

⼊

院

し

て

い

る 大

学
、
専

門

学

校
、
職

業

訓

練

校

な

ど

に

通

っ

て

い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高

等
部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校

に
通
っ
て
い
る

幼

稚

園
、
保

育

所
、
障

が

い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

精神 n=228

1.5 2.9 1.5 0.0
2.9

30.9

2.9
0.0 1.5 0.0

10.3
4.4

17.6

0.0

14.7

4.4
0.0 0.0

4.4

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い
る

ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働
い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事
を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、

収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し
て
い
る

専

業

主

婦

（主

夫
）
を

し

て
い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど

に
通
っ
て
い
る

（就
労
継

続
支
援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ

ケ

ア

を

利

⽤

し

て

い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集

ま
り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

を
利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を

受
け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま

た

は

⼊

院

し

て

い

る 大

学
、
専

門

学

校
、
職

業

訓

練

校

な

ど

に

通

っ

て

い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高

等
部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校

に
通
っ
て
い
る

幼

稚

園
、
保

育

所
、
障

が

い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

重複 n=68

（％） 

（％） 

（％） 



65 

■ 年齢別には、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「特別支援学校（⼩中高等部）に通ってい

る 」「一般の高校、⼩中学校に通っている」の割合が多くなっています。18 歳以上 40 歳未満

では「福祉施設、作業所などに通っている（就労継続支援Ａ型も含む）」の割合が多くなってい

ます。40 歳以上では「通院や買い物以外は⾃宅で過ごしている」の割合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0

52.5

36.1

8.2
0.0 0.0

0.0
8.0

16.0
24.0
32.0
40.0
48.0
56.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い

る ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働

い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事

を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、
収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し

て

い
る

専
業
主
婦

（主
夫
）
を
し
て

い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど
に

通
っ
て
い
る

（就
労
継
続
支

援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て
い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集
ま

り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
を

利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を
受

け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま
た
は
⼊
院
し
て
い
る

大
学
、
専
門
学
校
、
職
業
訓

練
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高
等

部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校
に

通
っ
て
い
る

幼
稚
園
、
保
育
所
、
障
が
い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通

っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

7.8
13.9

1.8 0.0 2.4

36.7

1.8 0.0 0.6 0.6

14.5
8.4

3.6 1.8 1.8 0.0 0.6 1.2 2.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

正
社
員
と
し
て
働
い
て

い
る

ア
ル
バ
イ
ト
等
と
し
て

働
い
て
い
る

⾃
宅
で
収
⼊
の
あ
る
仕

事
を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、

収
⼊
を
得
な
い
仕
事
を

し
て
い
る

専
業
主
婦

（主
夫
）
を
し

て
い
る

福

祉

施

設
、
作

業

所

な

ど

に

通

っ

て

い

る

（
就

労
継
続
支
援
A
型
も
…

病
院
や
ク
リ
ニ
ッ
ク
の

デ
イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て

い
る

⾃

助

グ

ル
ー
プ

な

ど

の

集
ま
り
に
参
加
し
て
い

る 地

域

活

動

支

援

セ

ン

タ
ー
を
利
⽤
し
て
い
る

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー
シ

ョ

ン

を
受
け
て
い
る

通
院
や
買
い
物
以
外
は

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ
と
ん
ど
外
出
は
せ
ず

⾃
宅
で
過
ご
し
て
い
る

施
設
や
病
院
な
ど
に
⼊

所
ま
た
は
⼊
院
し
て
い

る 大
学
、
専
門
学
校
、
職
業

訓
練
校
な
ど
に
通
っ
て

い
る

特

別

支

援

学

校

（
⼩

中

高

等

部
）
に

通

っ

て

い

る 一

般

の

高

校
、
⼩

中

学

校
に
通
っ
て
い
る

幼
稚
園
、
保
育
所
、
障
が

い
児
通
所
施
設
な
ど
に

通
っ
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

18歳以上

40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

13.0
10.8

2.5
0.0

13.6
16.0

2.2
0.0 0.0

1.9

20.7

4.0

9.6

0.0 0.3 0.0 0.3
3.7

1.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い

る ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働

い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事

を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、
収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し

て

い
る

専
業
主
婦

（主
夫
）
を
し
て

い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど
に

通
っ
て
い
る

（就
労
継
続
支

援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て
い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集
ま

り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
を

利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を
受

け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま
た
は
⼊
院
し
て
い
る

大
学
、
専
門
学
校
、
職
業
訓

練
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高
等

部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校
に

通
っ
て
い
る

幼
稚
園
、
保
育
所
、
障
が
い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通

っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

40歳以上

65歳未満

2.6 1.9 2.1 1.1
8.3

2.4 3.4 0.4 0.7 2.4
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12.010.4

0.0 0.0 0.0 0.0
4.1

9.6

0.0

9.0

18.0

27.0

36.0

45.0

正

社

員

と

し

て

働

い

て

い

る ア

ル

バ

イ

ト

等

と

し

て

働

い
て
い
る

⾃

宅

で

収

⼊

の

あ

る

仕

事

を
し
て
い
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
、
収

⼊

を

得

な

い

仕

事

を

し

て

い
る

専
業
主
婦

（主
夫
）
を
し
て

い
る

福
祉
施
設
、
作
業
所
な
ど
に

通
っ
て
い
る

（就
労
継
続
支

援
A
型
も
含
む
）

病

院

や

ク

リ

ニ

ッ

ク

の

デ

イ
ケ
ア
を
利
⽤
し
て
い
る

⾃
助
グ
ル
ー
プ
な
ど
の
集
ま

り
に
参
加
し
て
い
る

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
を

利
⽤
し
て
い
る

リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
を
受

け
て
い
る

通

院

や

買

い

物

以

外

は

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

ほ

と

ん

ど

外

出

は

せ

ず

⾃

宅
で
過
ご
し
て
い
る

施

設

や

病

院

な

ど

に

⼊

所

ま
た
は
⼊
院
し
て
い
る

大
学
、
専
門
学
校
、
職
業
訓

練
校
な
ど
に
通
っ
て
い
る

特
別
支
援
学
校

（⼩
中
高
等

部
）
に
通
っ
て
い
る

一
般
の
高
校
、
⼩
中
学
校
に

通
っ
て
い
る

幼
稚
園
、
保
育
所
、
障
が
い

児

通

所

施

設

な

ど

に

通

っ

て
い
る

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 22-2 【問 22 で「正社員として働いている」〜「⾃宅で収⼊のある
仕事をしている」以外を選択した 18〜64 歳のかたがお答えくださ
い。】あなたは今後、収⼊を得る仕事をしたいと思いますか。 

■ 現在収⼊を得る仕事をしていない⽅で、今後収⼊を得る仕事をしたいと思うかについては、「仕

事をしたい」が 39.2％、「仕事をしたくない、できない」が 41.7％となっています。 

 
 

問 22-3 【問 22-2 で「仕事をしたい」を選択したかたがお答えくださ
い。】収⼊を得る仕事をするために、職業訓練などを受けたいと思い
ますか。 

■ 収⼊を得る仕事をするために、職業訓練を受けたいと思うかについては、「すでに職業訓練を

受けている」が 20.3％、「職業訓練を受けたい」が 40.5％、「職業訓練を受けたくない、受け

る必要はない」が 34.2%となっています。 

 
  

39.2

26.7

43.8

55.1

24.3

10.5

41.7

47.5

39.3

32.6

62.2

42.1

19.1

25.8

16.9

12.3

13.5

47.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=403

⾝体 n=120

知的 n=89

精神 n=138

重複 n=37

無回答等 n=19

仕事をしたい 仕事はしたくない、できない 無回答

20.3
3.1

30.8

22.4

22.2

40.5

50.0

28.2

43.4

44.4

34.2

40.6

30.8

31.6

33.3

100.0

5.1

6.3

10.3
2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=158

⾝体 n=32

知的 n=39

精神 n=76

重複 n=9

無回答等 n=2

すでに職業訓練を受けている 職業訓練を受けたい 職業訓練を受けたくない、受ける必要はない 無回答
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問 23 あなたは、障がいのあるかたの就労支援として、どのようなこと
が必要だと思いますか。 

■ 障がいのある⽅の就労支援として、どのようなことが必要かについては、「職場の障がい者へ

の理解」が 14.4％と最も多く、次いで「勤務時間や日数が体調に合わせて変更できること」が

11.5％、「通勤手段の確保」が 11.4％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、精神障がいでは「短時間勤務や勤務日数などの配慮」

「勤務時間や日数が体調に合わせて変更できること」「仕事についての職場外での相談対応、

支援」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

11.4

6.6

10.3
11.5

5.9

14.4

7.0 6.6

4.1
6.3

1.7

14.4

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー
な
ど
の
配

慮 短
時
間
勤
務
や
勤
務
日

数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が
体

調
に
合
わ
せ
て
変
更
で

き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ
の

理
解

職
場
で
介
助
や
援
助
な

ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な

ど
職
場
と
支
援
機
関
の

連
携

企
業
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場

外
で
の
相
談
対
応
、
支

援 そ
の
他

無
回
答

全体 n=3,391

11.1
8.9 9.9

11.4

6.3

13.2

6.3 5.3
3.7 4.4

1.7

17.9

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー
な
ど
の
配

慮 短
時
間
勤
務
や
勤
務
日

数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が
体

調
に
合
わ
せ
て
変
更
で

き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ
の

理
解

職
場
で
介
助
や
援
助
な

ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な

ど
職
場
と
支
援
機
関
の

連
携

企
業
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場

外
で
の
相
談
対
応
、
支

援 そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,815

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

12.6

4.4

8.6 9.5

3.3

21.1

12.2
9.1

4.2
7.8

0.9

6.2

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

24.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー
な
ど
の
配

慮 短
時
間
勤
務
や
勤
務
日

数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が
体

調
に
合
わ
せ
て
変
更
で

き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ
の

理
解

職
場
で
介
助
や
援
助
な

ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な

ど
職
場
と
支
援
機
関
の

連
携

企
業
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場

外
で
の
相
談
対
応
、
支

援 そ
の
他

無
回
答

知的 n=451

11.8

2.9

13.2 14.1

7.4

13.6

5.1

8.6

4.5

9.7

1.9

7.2

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー
な
ど
の
配

慮 短
時
間
勤
務
や
勤
務
日

数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が
体

調
に
合
わ
せ
て
変
更
で

き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ
の

理
解

職
場
で
介
助
や
援
助
な

ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な

ど
職
場
と
支
援
機
関
の

連
携

企
業
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場

外
で
の
相
談
対
応
、
支

援 そ
の
他

無
回
答

精神 n=752

12.0

6.6 7.7
9.3

3.3

16.9

10.4

7.1
5.5

8.2

2.2

10.9

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る
バ

リ
ア
フ
リ
ー
な
ど
の
配

慮 短
時
間
勤
務
や
勤
務
日

数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が
体

調
に
合
わ
せ
て
変
更
で

き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ
の

理
解

職
場
で
介
助
や
援
助
な

ど
が
受
け
ら
れ
る
こ
と

就
労
後
の
フ
ォ
ロ
ー
な

ど
職
場
と
支
援
機
関
の

連
携

企
業
ニ
ー
ズ
に
合
っ
た

就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職
場

外
で
の
相
談
対
応
、
支

援 そ
の
他

無
回
答

重複 n=183

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満で「職場の障がい者への理解」の割合が多く

なっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

14.8

4.8
8.3

10.9

3.9

19.2

10.9 9.6

5.2

9.6

0.4
2.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け

る

バ

リ

ア

フ

リ
ー

な
ど
の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤

務
日
数
な
ど
の
配

慮 勤
務
時
間
や
日
数

が
体
調
に
合
わ
せ

て
変
更
で
き
る
こ

と 在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者

へ
の
理
解

職
場
で
介
助
や
援

助
な
ど
が
受
け
ら

れ
る
こ
と

就

労

後

の

フ

ォ

ロ
ー
な

ど

職

場

と

支
援
機
関
の
連
携

企

業

ニ

ー
ズ

に

合
っ
た
就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の

職
場
外
で
の
相
談

対
応
、
支
援

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

11.3

4.4

12.2 13.0

6.9

17.2

8.3 9.0

4.4

9.0

1.4
3.0

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る

バ

リ

ア

フ

リ
ー
な

ど

の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤
務

日
数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が

体
調
に
合
わ
せ
て
変

更
で
き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ

の
理
解

職
場
で
介
助
や
援
助

な
ど
が
受
け
ら
れ
る

こ
と

就

労

後

の

フ

ォ

ロ
ー

な
ど
職
場
と
支
援
機

関
の
連
携

企

業

ニ
ー
ズ

に

合

っ

た
就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職

場
外
で
の
相
談
対
応
、

支
援

そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

11.8

7.0

12.2
13.4

7.5

15.7

6.7 6.8

4.3

7.0

1.8

6.0

0.0

3.0

6.0

9.0

12.0

15.0

18.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る

バ

リ

ア

フ

リ
ー
な

ど

の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤
務

日
数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が

体
調
に
合
わ
せ
て
変

更
で
き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ

の
理
解

職
場
で
介
助
や
援
助

な
ど
が
受
け
ら
れ
る

こ
と

就

労

後

の

フ

ォ

ロ
ー

な
ど
職
場
と
支
援
機

関
の
連
携

企

業

ニ
ー
ズ

に

合

っ

た
就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職

場
外
で
の
相
談
対
応
、

支
援

そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

10.8
7.6 8.8 9.7

4.6

11.8

6.1 5.4
3.7 4.3

1.9

25.3

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

30.0

通
勤
手
段
の
確
保

勤
務
場
所
に
お
け
る

バ

リ

ア

フ

リ
ー
な

ど

の
配
慮

短
時
間
勤
務
や
勤
務

日
数
な
ど
の
配
慮

勤
務
時
間
や
日
数
が

体
調
に
合
わ
せ
て
変

更
で
き
る
こ
と

在
宅
勤
務
の
拡
充

職
場
の
障
が
い
者
へ

の
理
解

職
場
で
介
助
や
援
助

な
ど
が
受
け
ら
れ
る

こ
と

就

労

後

の

フ

ォ

ロ
ー

な
ど
職
場
と
支
援
機

関
の
連
携

企

業

ニ
ー
ズ

に

合

っ

た
就
労
訓
練

仕
事
に
つ
い
て
の
職

場
外
で
の
相
談
対
応
、

支
援

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 24 あなたは、障がいのあるかたの教育や、学校生活について、さら
に充実させるべきと思う点はありますか。 

■ 障がいのある⽅の教育や学校生活について、さらに充実させるべきと思う点については、「教

職員の理解・支援」が 13.6％と最も多く、次いで「生活に対する支援」が 12.5％、「就労に向

けた教育」が 11.6％、「施設や設備」が 11.5％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、精神障がいでは「友人との関係づくり」の割合が多

くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

7.2

11.5

8.5

12.5

9.0

13.6
11.6

3.7
1.1

8.4

13.0

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る
支
援

友
人
と
の
関
係
づ
く
り

教
職
員
の
理
解
・支
援

就
労
に
向
け
た
教
育

ク
ラ
ブ
・部
活
動
な
ど
の

課
外
授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 n=2,733

6.8

13.0
9.6

12.0

7.0

12.5
10.0

3.2
1.1

9.4

15.4

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る
支
援

友
人
と
の
関
係
づ
く
り

教
職
員
の
理
解
・支
援

就
労
に
向
け
た
教
育

ク
ラ
ブ
・部
活
動
な
ど
の

課
外
授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

⾝体 n=1,506

（％） 

（％） 



73 

《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

6.4

10.7 9.3

14.1
11.2

13.9
15.5

3.7

0.0

9.9

5.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る
支
援

友
人
と
の
関
係
づ
く
り

教
職
員
の
理
解
・支
援

就
労
に
向
け
た
教
育

ク
ラ
ブ
・部
活
動
な
ど
の

課
外
授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

知的 n=375

8.8 8.4
4.7

13.8 14.0
16.8

14.0

4.7
1.7

6.0 7.4

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る
支
援

友
人
と
の
関
係
づ
く
り

教
職
員
の
理
解
・支
援

就
労
に
向
け
た
教
育

ク
ラ
ブ
・部
活
動
な
ど
の

課
外
授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神 n=537

9.0

13.5

9.0
12.2

9.6

16.0 14.7

4.5
1.3

3.8
6.4

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る
支
援

友
人
と
の
関
係
づ
く
り

教
職
員
の
理
解
・支
援

就
労
に
向
け
た
教
育

ク
ラ
ブ
・部
活
動
な
ど
の

課
外
授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

重複 n=156

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「通学時の支援」の割合が多くなってい

ます。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

11.4
8.0

13.1
10.8 12.5

19.3 17.6

3.4
1.1 2.3 0.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る

支
援

友
人
と
の
関
係

づ
く
り

教

職

員

の

理

解
・
支
援

就
労
に
向
け
た

教
育

ク
ラ
ブ
・
部
活

動
な
ど
の
課
外

授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳未満

8.5 8.5 7.1

14.2 14.6
18.5

15.6

4.1
0.9

5.3
2.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る

支
援

友
人
と
の
関
係

づ
く
り

教

職

員

の

理

解
・
支
援

就
労
に
向
け
た

教
育

ク
ラ
ブ
・
部
活

動
な
ど
の
課
外

授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

6.5

13.4

9.6

14.0

10.1

14.4
12.7

4.0
1.7

7.8
5.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る

支
援

友
人
と
の
関
係

づ
く
り

教

職

員

の

理

解
・
支
援

就
労
に
向
け
た

教
育

ク
ラ
ブ
・
部
活

動
な
ど
の
課
外

授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

40歳以上65歳未満

6.6

11.7
7.8

10.9

6.3

10.9
8.9

3.4
0.7

10.8

22.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

学
習
指
導

施
設
や
設
備

通
学
時
の
支
援

生
活
に
対
す
る

支
援

友
人
と
の
関
係

づ
く
り

教

職

員

の

理

解
・
支
援

就
労
に
向
け
た

教
育

ク
ラ
ブ
・
部
活

動
な
ど
の
課
外

授
業

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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１-８ 相談相手について 

問 25 あなたは現在、どのような悩みごとや心配ごとがありますか。 
■ 現在、どのような悩みごとや心配ごとがあるかについては、「生活費など経済的なこと」が

22.7％と最も多く、次いで「親亡き後のこと」が 11.3％、「障がいや病状の理解に関すること」

が 10.8％、「⾏政手続きや各種制度の利⽤申請に関すること」が 9.8％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、知的障がいでは「親亡き後のこと」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

9.1 10.8
7.5

5.5

22.7

9.8
6.1

11.3

1.8 3.3

12.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障

が

い

や

病

状

の

理

解
に
関
す
る
こ
と

家

族

や

地

域

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る

こ

と 職

場

や

施

設

内

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る

こ
と

生

活

費

な

ど

経

済

的

な
こ
と

⾏

政

手

続

き

や

各

種

制

度

の

利

⽤

申

請

に

関
す
る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権

利

擁

護

に

関

す

る

支
援

そ
の
他

無
回
答

全体 n=2,397

11.9 10.2 8.3

3.0

24.5

12.3

2.8 4.7
1.5 3.1

17.5

0.0

5.0
10.0

15.0
20.0

25.0
30.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障

が

い

や

病

状

の

理

解
に
関
す
る
こ
と

家

族

や

地

域

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る

こ

と 職

場

や

施

設

内

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る

こ
と

生

活

費

な

ど

経

済

的

な
こ
と

⾏

政

手

続

き

や

各

種

制

度

の

利

⽤

申

請

に

関
す
る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権

利

擁

護

に

関

す

る

支
援

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,182

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

4.8
9.3

5.7

11.7

18.6

6.3
9.6

23.4

3.3 3.0 4.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利

⽤
に
関
す
る
こ
と

障

が

い

や

病

状

の

理

解

に

関

す

る

こ

と 家

族

や

地

域

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る
こ
と

職

場

や

施

設

内

で

の

人

間

関

係

に

関

す
る
こ
と

生

活

費

な

ど

経

済

的
な
こ
と

⾏

政

手

続

き

や

各

種

制

度

の

利

⽤

申

請
に
関
す
る
こ
と

就

労

に

関

す

る

こ

と 親
亡
き
後
の
こ
と

権

利

擁

護

に

関

す

る
支
援

そ
の
他

無
回
答

知的 n=333

6.3

13.0

8.1 6.8

22.0

7.6
11.7

16.1

1.7 3.2 3.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利

⽤
に
関
す
る
こ
と

障

が

い

や

病

状

の

理

解

に

関

す

る

こ

と 家

族

や

地

域

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る
こ
と

職

場

や

施

設

内

で

の

人

間

関

係

に

関

す
る
こ
と

生

活

費

な

ど

経

済

的
な
こ
と

⾏

政

手

続

き

や

各

種

制

度

の

利

⽤

申

請
に
関
す
る
こ
と

就

労

に

関

す

る

こ

と 親
亡
き
後
の
こ
と

権

利

擁

護

に

関

す

る
支
援

そ
の
他

無
回
答

精神 n=591

9.1
13.3

5.6
8.4

14.7

7.0 7.0

24.5

0.7
4.2 5.6

0.0
5.0
10.0
15.0
20.0
25.0
30.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利

⽤
に
関
す
る
こ
と

障

が

い

や

病

状

の

理

解

に

関

す

る

こ

と 家

族

や

地

域

で

の

人

間

関

係

に

関

す

る
こ
と

職

場

や

施

設

内

で

の

人

間

関

係

に

関

す
る
こ
と

生

活

費

な

ど

経

済

的
な
こ
と

⾏

政

手

続

き

や

各

種

制

度

の

利

⽤

申

請
に
関
す
る
こ
と

就

労

に

関

す

る

こ

と 親
亡
き
後
の
こ
と

権

利

擁

護

に

関

す

る
支
援

そ
の
他

無
回
答

重複 n=143

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、40 歳未満では「親亡き後のこと」の割合が多くなっています。65 歳以上で

は「福祉サービスの利⽤に関すること」の割合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
  

7.0
9.9

4.9 3.5

10.6
7.0

21.1

27.5

2.1 2.1
4.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障
が
い
や
病
状
の
理
解

に
関
す
る
こ
と

家
族
や
地
域
で
の
人
間

関
係
に
関
す
る
こ
と

職
場
や
施
設
内
で
の
人

間
関
係
に
関
す
る
こ
と

生
活
費
な
ど
経
済
的
な

こ
と

⾏
政
手
続
き
や
各
種
制

度
の
利
⽤
申
請
に
関
す

る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権
利
擁
護
に
関
す
る
支

援 そ
の
他

無
回
答

18歳未満

4.2

10.6
8.0

11.1

19.2

7.1

12.6

21.0

2.7 2.2 1.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障
が
い
や
病
状
の
理
解

に
関
す
る
こ
と

家
族
や
地
域
で
の
人
間

関
係
に
関
す
る
こ
と

職
場
や
施
設
内
で
の
人

間
関
係
に
関
す
る
こ
と

生
活
費
な
ど
経
済
的
な

こ
と

⾏
政
手
続
き
や
各
種
制

度
の
利
⽤
申
請
に
関
す

る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権
利
擁
護
に
関
す
る
支

援 そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

5.6

13.5

5.9 6.8

24.2

9.3
7.3

16.4

1.4 2.7
6.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障
が
い
や
病
状
の
理
解

に
関
す
る
こ
と

家
族
や
地
域
で
の
人
間

関
係
に
関
す
る
こ
と

職
場
や
施
設
内
で
の
人

間
関
係
に
関
す
る
こ
と

生
活
費
な
ど
経
済
的
な

こ
と

⾏
政
手
続
き
や
各
種
制

度
の
利
⽤
申
請
に
関
す

る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権
利
擁
護
に
関
す
る
支

援 そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

13.5
9.3 8.8

2.9

24.5

11.4

0.7 2.3 1.7
4.2

20.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
⽤

に
関
す
る
こ
と

障
が
い
や
病
状
の
理
解

に
関
す
る
こ
と

家
族
や
地
域
で
の
人
間

関
係
に
関
す
る
こ
と

職
場
や
施
設
内
で
の
人

間
関
係
に
関
す
る
こ
と

生
活
費
な
ど
経
済
的
な

こ
と

⾏
政
手
続
き
や
各
種
制

度
の
利
⽤
申
請
に
関
す

る
こ
と

就
労
に
関
す
る
こ
と

親
亡
き
後
の
こ
と

権
利
擁
護
に
関
す
る
支

援 そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 26 あなたは普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。 
■ 普段、悩みや困ったことの相談先については、「家族や親せき」が 34.7％と最も多く、次いで

「友人・知人」が 12.0％、「かかりつけ医師や看護師」が 9.9％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がい、重複障がいでは「施設の指導員など」

の割合が多く、精神障がいでは「かかりつけ医師や看護師」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

34.7

12.0

1.2 2.4
7.0 5.1

0.5

9.9

2.1
6.1

0.9 1.3
4.6 3.6 2.4

6.3

0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
サ
ー
ビ

ス
事
業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

か
か
り
つ
け
医
師
や
看
護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー

介

護

保

険

の

ケ

ア

マ

ネ

ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼
稚

園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
⺠

間
の
相
談
窓
口

市
役
所
や
児
童
相
談
所
な
ど

の
⾏
政
機
関
の
相
談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

全体 n=2,323

39.3

13.1

1.9 1.5 3.4 5.2
0.4

7.7
1.4

7.8
1.4 0.5 2.7 4.5

1.8
7.2

0.0

9.0

18.0

27.0

36.0

45.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
サ
ー
ビ

ス
事
業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

か
か
り
つ
け
医
師
や
看
護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー

介

護

保

険

の

ケ

ア

マ

ネ

ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼
稚

園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
⺠

間
の
相
談
窓
口

市
役
所
や
児
童
相
談
所
な
ど

の
⾏
政
機
関
の
相
談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,243

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

32.1

9.7

0.3

6.6

19.7

2.8 0.3
5.2

0.3 2.4 0.0
4.5

7.6
3.1 2.4 3.1

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
の
人

障

が

い

者

団

体

や

家

族

会 か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護
師

病

院

の

ソ
ー
シ

ャ

ル

ワ
ー

カ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼

稚
園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど

の
⺠
間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

知的 n=290

28.8

12.2

0.2 2.5
6.6 5.8

0.2

18.4

4.8 3.3
0.0 1.2

7.0
1.9 2.9 4.1

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
サ
ー
ビ

ス
事
業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護

師 病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー

介

護

保

険

の

ケ

ア

マ

ネ

ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼
稚

園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
⺠

間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談

窓

口 そ
の
他

無
回
答

精神 n=483

26.4

6.8

0.0 1.4

13.5

6.1
2.7

12.8

3.4 4.1
0.7

3.4

8.8

1.4
6.1

2.7

0.0
5.0
10.0
15.0
20.0
25.0
30.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
な
ど
サ
ー
ビ

ス
事
業
所
の
人

障
が
い
者
団
体
や
家
族
会

か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護

師 病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー

介

護

保

険

の

ケ

ア

マ

ネ

ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼
稚

園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域
包

括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
⺠

間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談

窓

口 そ
の
他

無
回
答

重複 n=148

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向として、「施設の指導員など」「かかりつけ医師や看護師」「相

談支援事業所、地域包括支援センターなどの⺠間の相談窓口」の割合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
  

36.2

13.8

0.7 0.0

7.2
0.7 0.7

7.2
0.7 0.0 0.7

17.4

7.2
2.2 2.2 2.9

0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ

ー
ム

ヘ

ル

パ

ー
な

ど

サ
ー
ビ
ス
事
業
所
の
人

障

が

い

者

団

体

や

家

族

会 か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼

稚
園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど

の
⺠
間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

35.2

13.2

0.3
5.4

11.7

2.3 0.6

12.3

2.3 0.3 0.0 1.4
7.4

2.0 3.7 1.7
0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ

ー
ム

ヘ

ル

パ

ー
な

ど

サ
ー
ビ
ス
事
業
所
の
人

障

が

い

者

団

体

や

家

族

会 か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼

稚
園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど

の
⺠
間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

31.8

14.0

0.2
5.1

8.6
4.9

0.7

11.1

3.4 3.4
0.3 0.2

5.7 4.1 2.5 4.1

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ

ー
ム

ヘ

ル

パ

ー
な

ど

サ
ー
ビ
ス
事
業
所
の
人

障

が

い

者

団

体

や

家

族

会 か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼

稚
園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど

の
⺠
間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

36.7

10.6

1.9 0.3
4.7 6.5

0.3

8.9

1.5

10.0

1.4 0.0
3.0 4.1 1.9

8.2

0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

施
設
の
指
導
員
な
ど

ホ

ー
ム

ヘ

ル

パ

ー
な

ど

サ
ー
ビ
ス
事
業
所
の
人

障

が

い

者

団

体

や

家

族

会 か

か

り

つ

け

医

師

や

看

護
師

病
院
の
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

介
護
保
険
の
ケ
ア
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー

⺠
生
委
員
・
児
童
委
員

通
園
施
設
や
保
育
所
、
幼

稚
園
、
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所
、
地
域

包
括
支
援
セ
ン
タ
ー
な
ど

の
⺠
間
の
相
談
窓
口

市

役

所

や

児

童

相

談

所

な

ど

の

⾏

政

機

関

の

相

談
窓
口

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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１-９ 権利擁護について 

問 27 あなたは、障がい者差別解消法が改正され、令和 6 年 4 ⽉から
事業者による障がいのあるかたへの合理的配慮が義務化されるこ
とを知っていますか。 

■ 令和 6 年 4 ⽉から事業者による障がいのあるかたへの合理的配慮の義務化されることを知っ

ているかについては、「知っている」が 9.1％、「知らない」が 63.2％、「わからない」が 23.1％

となっています。 

■ 障がい別・年齢別にみても、「知らない」の割合が多くなっています。 

 
 

 
  

9.1

9.5

8.0

8.3

11.8

8.0

63.2

64.7

52.8

71.9

55.9

54.0

23.1

20.7

36.8

18.0

30.9

25.0

4.6

5.0
2.5

1.8

1.5

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

知っている 知らない わからない 無回答

11.5

10.8

9.6

8.1

68.9

65.7

65.7

61.8

19.7

22.9

23.1

23.8

0.6

1.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

知っている 知らない わからない 無回答
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問 28 あなたは、障がいがあることで差別を受けたり、いやな思いをし
た経験がありますか。 

■ 障がいがあることで差別を受けたり、いやな思いをした経験があるかについては、「ない」が

61.4％と最も多く、次いで「過去に経験がある」が 22.5％、「現在もある」が 9.0％となって

います。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、精神障がい、重複障がいでは「ある」の割合が多く

なっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満では「ない」が 55.7%で最も多く、18 歳以上 40 歳未満では「過

去に経験がある」が 45.8%で最も多くなっています。18 歳以上では年齢が上がるにつれて「な

い」の割合が多くなっています。 

 
  

9.0 

5.6 

13.5 

15.8 

20.6 

4.0 

22.5 

17.6 

30.7 

36.4 

30.9 

8.0 

61.4 

70.0 

50.9 

43.4 

42.6 

69.0 

7.0 

6.8 

4.9 

4.4 

5.9 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

現在もある 過去に経験がある ない 無回答

21.3

13.3

13.9

4.4

23.0

45.8

29.3

14.4

55.7

39.2

53.1

71.9

1.8

3.7

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

現在もある 過去に経験がある ない 無回答
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問 28-2 【問 28 で「現在もある」または「過去に経験がある」と答え
たかたにお聞きします。】あなたは、どのようなとき・場所で差別を
受けたり、いやな思いをしましたか。 

■ 現在や過去に障がいがあることで差別を受けたり、いやな思いをした経験がある⽅が、どのよ

うなとき・場所で差別を受けたり、いやな思いをしたかについては、「仕事や買い物などで外

出した先で」が 18.0％と最も多く、次いで「勤務先で」が 15.9％、「通園・通所・通学先で」

が 13.6％、「移動しているとき（道路上や交通機関内など）」が 13.2％、「病院や診療所で」が

11.7％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいで「通園・通所・通学先で」の割合が多

く、精神障がいで「勤務先で」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

15.9 
13.6 

6.8 

13.2 

2.7 

18.0 

11.7 11.1 

4.9 
2.1 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

勤
務
先
で

通
園
・通
所
・通
学
先
で

仕
事
を
探
し
て
い
る
と
き

移
動
し
て
い
る
と
き
（道
路
上

や
交
通
機
関
内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問
し
た
先

で 仕
事
や
買
い
物
な
ど
で
外
出
し

た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

全体 n=711

16.7

9.8
7.2

18.0

2.3

18.3

12.7
10.1

3.6
1.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

勤
務
先
で

通
園
・通
所
・通
学
先
で

仕
事
を
探
し
て
い
る
と
き

移
動
し
て
い
る
と
き
（道
路
上
や

交
通
機
関
内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問
し
た
先
で

仕
事
や
買
い
物
な
ど
で
外
出
し
た

先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=306

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

8.5

28.8

2.5

11.9

2.5

17.8

11.0 11.0

3.4 2.5

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

勤
務
先
で

通
園
・通
所
・通
学
先
で

仕
事
を
探
し
て
い
る
と
き

移
動
し
て
い
る
と
き
（道
路

上
や
交
通
機
関
内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問
し
た

先
で

仕
事
や
買
い
物
な
ど
で
外
出

し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

知的 n=118

21.2

9.9 9.9
7.5

4.2

15.1
11.3 11.8

7.1

1.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

勤
務
先
で

通
園
・通
所
・通
学
先
で

仕
事
を
探
し
て
い
る
と
き

移
動
し
て
い
る
と
き
（道
路

上
や
交
通
機
関
内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問
し
た

先
で

仕
事
や
買
い
物
な
ど
で
外
出

し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

精神 n=212

8.1

14.5

1.6

14.5

0.0

22.6

11.3

16.1

8.1

3.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

勤
務
先
で

通
園
・通
所
・通
学
先
で

仕
事
を
探
し
て
い
る
と
き

移
動
し
て
い
る
と
き
（道
路

上
や
交
通
機
関
内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問
し
た

先
で

仕
事
や
買
い
物
な
ど
で
外
出

し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

重複 n=62

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満で「通園・通所・通学先で」の割合が多く、

18 歳以上で「勤務先で」の割合が多く、65 歳以上で「住んでいる地域で」の割合が多くなっ

ています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
  

0.0

41.7

0.0

8.3

0.0

25.0

5.6

13.9

2.8 2.8

0.0

9.0

18.0

27.0

36.0

45.0

勤
務
先
で

通

園

・

通

所

・

通

学

先
で

仕

事

を

探

し

て

い

る

と
き

移

動

し

て

い

る

と

き

（道
路
上
や
交
通
機
関

内
な
ど
）

余

暇

活

動

な

ど

で

訪

問
し
た
先
で

仕

事

や

買

い

物

な

ど

で
外
出
し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

16.5

24.7

8.8 10.6

2.4

12.9
8.8

6.5 6.5
2.4

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

勤
務
先
で

通

園

・

通

所

・

通

学

先
で

仕

事

を

探

し

て

い

る

と
き

移

動

し

て

い

る

と

き

（道
路
上
や
交
通
機
関

内
な
ど
）

余

暇

活

動

な

ど

で

訪

問
し
た
先
で

仕

事

や

買

い

物

な

ど

で
外
出
し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

18.8

9.4
7.2

13.4

4.0

16.7

12.7
11.2

5.4

1.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

勤
務
先
で

通

園

・

通

所

・

通

学

先
で

仕

事

を

探

し

て

い

る

と
き

移

動

し

て

い

る

と

き

（道
路
上
や
交
通
機
関

内
な
ど
）

余

暇

活

動

な

ど

で

訪

問
し
た
先
で

仕

事

や

買

い

物

な

ど

で
外
出
し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

14.8

6.7 5.7

16.2

1.4

21.4

13.8 14.3

2.9 2.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

勤
務
先
で

通
園
・
通
所
・
通
学
先

で 仕
事
を
探
し
て
い
る
と

き 移

動

し

て

い

る

と

き

（道
路
上
や
交
通
機
関

内
な
ど
）

余
暇
活
動
な
ど
で
訪
問

し
た
先
で

仕
事
や
買
い
物
な
ど
で

外
出
し
た
先
で

病
院
や
診
療
所
で

住
ん
で
い
る
地
域
で

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 
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問 28-3 【問 28 で「現在もある」または「過去に経験がある」と答え
たかたにお聞きします。】あなたは、障がいがあることで差別を受
けたり、いやな思いをした際にどこに相談しましたか。 

■ 現在や過去に障がいがあることで差別を受けたり、いやな思いをした経験がある⽅が、差別を

受けたり、いやな思いをした際にどこに相談したかについては、「家族や親せき」が 30.7%と

最も多く、次いで「相談していない」が 24.7％、「友人・知人」が 10.9%、「病院・診療所」

が 7.3％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、精神障がいでは「友人・知人」「病院・診療所」の割

合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

30.7

10.9

3.1 4.2
7.3

0.7 2.8
5.6 4.0 3.3

24.7

2.8

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・知
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

福
祉
施
設

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

保
育
士
や
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 n=576

31.9

9.2

1.9 1.0 2.9 0.5 1.9 1.4
4.8 2.9

36.7

4.8

0.0

8.0

16.0

24.0

32.0

40.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・知
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

福
祉
施
設

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

保
育
士
や
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

⾝体 n=207

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

32.7

9.9
4.0

10.9

2.0 0.0
5.9 5.9

3.0 2.0

22.8

1.0
0.0
7.0

14.0
21.0
28.0
35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・知
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

福
祉
施
設

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

保
育
士
や
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

知的 n=101

29.3

13.8

3.7 2.7

14.9

1.1 0.5
6.9

3.7 3.7

17.6

2.1

0.0
7.0
14.0
21.0
28.0
35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・知
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

福
祉
施
設

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

保
育
士
や
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

精神 n=188

22.7

9.1
4.5

7.6 9.1

1.5

7.6

15.2

4.5 4.5

13.6

0.0
0.0
5.0
10.0
15.0
20.0
25.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・知
人

職
場
の
上
司
や
同
僚

福
祉
施
設

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

保
育
士
や
学
校
の
先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

重複 n=66

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「保育士や学校の先生」の割合が多くな

っています。18 歳以上では年齢が上がるにつれて「相談していない」の割合が多くなってい

ます。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
  

29.4

5.9
2.0

5.9
9.8

2.0

13.7
9.8

3.9
0.0

15.7

2.0

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

職
場
の
上
司
や
同

僚 福
祉
施
設

病
院
・
診
療
所

⺠
生
委
員
・
児
童

委
員

保
育
士
や
学
校
の

先
生

相
談
支
援
事
業
所

市
役
所
な
ど
の
⾏

政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

18歳未満

42.3

8.0
4.4 5.1 5.8

0.0
4.4 4.4

1.5 3.6

19.7

0.7
0.0

9.0

18.0

27.0

36.0

45.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

職

場

の

上

司

や

同

僚 福
祉
施
設

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委
員

保

育

士

や

学

校

の

先
生

相
談
支
援
事
業
所

市

役

所

な

ど

の

⾏

政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

18歳以上

40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

25.2

14.5

3.3 3.7

9.8

0.9 0.9

7.0 5.6
2.3

24.3

2.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

職

場

の

上

司

や

同

僚 福
祉
施
設

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委
員

保

育

士

や

学

校

の

先
生

相
談
支
援
事
業
所

市

役

所

な

ど

の

⾏

政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

40歳以上

65歳未満

29.7

10.1

2.5 3.2 3.8
0.6 0.6 2.5 4.4 4.4

32.3

5.7

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0

家
族
や
親
せ
き

友
人
・
知
人

職

場

の

上

司

や

同

僚 福
祉
施
設

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委
員

保

育

士

や

学

校

の

先
生

相
談
支
援
事
業
所

市

役

所

な

ど

の

⾏

政
機
関

そ
の
他

相
談
し
て
い
な
い

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 29 障がいのあるかたへの差別がなくなるために、障がいや障がい
のあるかたに対する理解啓発が今以上に進むとよいと思う先はど
こですか。 

■ 障がいのあるかたへの差別がなくなるために、障がいや障がいのある⽅に対する理解啓発が今

以上に進むとよいと思う先については、「勤務先」が 10.4％と最も多く、次いで「市役所など

の⾏政機関」が 10.0％、「病院・診療所」が 7.7％、「スーパーマーケット」が 7.2%となって

います。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、⾝体障がい、精神障がい、重複障がいで「市役所な

どの⾏政機関」が一番多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

10.4 

7.1 
6.1 

4.6 

6.6 
5.5 

6.7 

3.9 

7.2 

4.9 

7.7 

2.8 

10.0 

1.3 

10.0 

5.3 

0.0

3.0

6.0

9.0

12.0

勤
務
先

通
園
・通
所
・通
学
先

福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 n=3,297

10.2 

6.2 5.7 5.1 

6.9 
6.1 

6.9 

3.7 

7.2 

4.0 

6.7 

3.0 

10.4 

1.0 

11.1 

5.8 

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

勤
務
先

通
園
・通
所
・通
学
先

福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

⾝体 n=1,814

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

9.2 
8.2 7.5 

4.0 

6.3 
4.9 

6.1 5.6 

8.7 
7.5 

8.9 

1.9 

7.0 

0.9 

9.6 

3.5 

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

勤
務
先

通
園
・通
所
・通
学
先

福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

知的 n=426

13.0 

8.9 

5.5 
4.4 

6.5 
4.4 

6.7 

3.5 

6.2 5.6 

9.4 

2.9 

11.5 

2.1 

6.8 

2.6 

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0

10.0
12.0
14.0

勤
務
先

通
園
・通
所
・通
学
先

福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神 n=660

7.8 7.8 
9.6 

4.1 
5.5 5.5 

7.3 
5.5 

8.7 

5.9 

9.1 

3.2 

9.6 

1.4 

7.3 

1.8 

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

勤
務
先

通
園
・通
所
・通
学
先

福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・診
療
所

⺠
生
委
員
・児
童
委
員

市
役
所
な
ど
の
⾏
政
機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

重複 n=219

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「通園・通所・通学先」の割合が多く、

18 歳以上 65 歳未満では「勤務先」の割合が多くなっています。また、全体の傾向として、「市

役所などの⾏政機関」の割合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
  

12.2
14.8

5.1
6.8 7.6

6.3
7.6

4.6

7.6
5.5

7.6

2.1

8.0

0.0

3.8

0.4
0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

勤
務
先

通
園
・
通
所
・
通
学

先 福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・
診
療
所

⺠
生
委
員
・
児
童
委

員 市
役
所
な
ど
の
⾏
政

機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳未満

14.1

11.2

6.7

3.9
5.3

3.5

7.4
5.1

7.6 6.8 7.6

2.0

9.8

2.3

5.7

1.0

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

勤
務
先

通

園

・

通

所

・

通

学

先 福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委

員 市

役

所

な

ど

の

⾏

政

機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

13.0

6.1 6.2
4.6

7.1
5.6 6.3

4.7

7.6

4.9

8.1

3.2

9.3

1.6

8.5

3.4

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0

10.0
12.0
14.0

勤
務
先

通

園

・

通

所

・

通

学

先 福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委

員 市

役

所

な

ど

の

⾏

政

機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

40歳以上65歳未満

7.8

5.4 5.8
4.7

6.7
5.8 6.5

3.2

6.9

4.2

7.6

2.9

10.6

0.9

13.1

8.0

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0
10.0
12.0
14.0

勤
務
先

通

園

・

通

所

・

通

学

先 福
祉
施
設
職
員

鉄
道
事
業
者

バ
ス
事
業
者

タ
ク
シ
ー
事
業
者

公
共
施
設
職
員

レ
ス
ト
ラ
ン

ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト

コ
ン
ビ
ニ

病
院
・
診
療
所

⺠

生

委

員

・

児

童

委

員 市

役

所

な

ど

の

⾏

政

機
関

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 30 あなたは、平成 29 年 4 ⽉ 1 日に施⾏された「⻘森市障がいの
ある人もない人も共に生きる社会づくり条例」をご存じですか。 

■ ⻘森市障がいのある人もない人も共に生きる社会づくり条例を知っているかについては、「条

例の名称も内容も知らない」が 78.3％と最も多く、次いで「条例の名称は知っているが、内容

は知らない」が 12.8％、「条例の名称も内容も知っている」が 2.8％となっています。 

 
 

■ 年齢別にみても、「条例の名称も内容も知らない」の割合が多くなっています。 

 
  

2.8 

2.9 

3.7 

2.2 

4.4 

1.0 

12.8 

14.3 

10.4 

10.5 

8.8 

13.0 

78.3 

76.3 

82.8 

84.2 

85.3 

67.0 

6.2 

6.5 

3.1 

3.1 

1.5 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

条例の名称も内容も知っている 条例の名称は知っているが、内容は知らない

条例の名称も内容も知らない 無回答

4.9

2.4

4.3

2.1

13.1

10.8

12.7

13.1

78.7

86.1

80.2

76.3

3.3

0.6

2.8

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

条例の名称も内容も知っている 条例の名称は知っているが、内容は知らない

条例の名称も内容も知らない 無回答
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問 31 あなたは、障がいや障がいのあるかたへの理解を深めるために
どういった取り組みが必要だと思いますか。 

■ 障がいや障がいのあるかたへの理解を深めるために、どういった取組が必要かについては、「障

がいや障がいのあるかたへの理解を深めるための広報啓発活動の充実」が 19.8％と最も多く、

次いで「障がいのあるかたの社会参加に対する支援の充実」が 18.8％、「学校における福祉教

育の充実」が 17.4％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、知的障がい、精神障がいでは「障がいのあるかたとの交流を通じた障がい

への理解促進」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
 

  

19.8
17.4

10.4
12.6

9.1

18.8

2.3

9.6

0.0
4.0
8.0

12.0
16.0
20.0
24.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る
か

た
へ
の
理
解
を
深
め
る
た
め

の
広
報
啓
発
活
動
の
充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障
が

い
の
理
解
を
深
め
る
活
動
を

し
て
い
る
団
体
へ
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の
交

流
を
通
じ
た
障
が
い
へ
の
理

解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と
の

交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社
会

参
加
に
対
す
る
支
援
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

全体 n=2,561

22.3
16.6

10.6 11.4
9.2

18.0

1.6

10.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る
か

た
へ
の
理
解
を
深
め
る
た
め

の
広
報
啓
発
活
動
の
充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障
が

い
の
理
解
を
深
め
る
活
動
を

し
て
い
る
団
体
へ
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の
交

流
を
通
じ
た
障
が
い
へ
の
理

解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と
の

交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社
会

参
加
に
対
す
る
支
援
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,425

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

17.2
19.9

9.1

16.1

10.5

19.1

2.5
5.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る
か

た
へ
の
理
解
を
深
め
る
た
め

の
広
報
啓
発
活
動
の
充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障
が

い
の
理
解
を
深
め
る
活
動
を

し
て
い
る
団
体
へ
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の
交

流
を
通
じ
た
障
が
い
へ
の
理

解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と
の

交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社
会

参
加
に
対
す
る
支
援
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

知的 n=361

18.4 18.4

10.5
15.0

8.0

19.8

3.8
6.1

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る
か

た
へ
の
理
解
を
深
め
る
た
め

の
広
報
啓
発
活
動
の
充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障
が

い
の
理
解
を
深
め
る
活
動
を

し
て
い
る
団
体
へ
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の
交

流
を
通
じ
た
障
が
い
へ
の
理

解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と
の

交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社
会

参
加
に
対
す
る
支
援
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

精神 n=474

12.8

22.3

11.5 11.5
9.5

23.0

2.7
6.8

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る
か

た
へ
の
理
解
を
深
め
る
た
め

の
広
報
啓
発
活
動
の
充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育
の

充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障
が

い
の
理
解
を
深
め
る
活
動
を

し
て
い
る
団
体
へ
の
支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の
交

流
を
通
じ
た
障
が
い
へ
の
理

解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と
の

交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社
会

参
加
に
対
す
る
支
援
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

重複 n=148

（％） 

（％） 

（％） 



101 

■ 年齢別にみると、40 歳未満では「学校における福祉教育の充実」の割合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

14.0

31.6

5.9

15.4

3.7

26.5

0.0
2.9

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る

か
た
へ
の
理
解
を
深
め
る

た
め
の
広
報
啓
発
活
動
の

充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育

の
充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障

が
い
の
理
解
を
深
め
る
活

動
を
し
て
い
る
団
体
へ
の

支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の

交
流
を
通
じ
た
障
が
い
へ

の
理
解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と

の
交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社

会
参
加
に
対
す
る
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

15.9

21.0

10.1

16.7

9.4

20.5

2.8 3.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る

か
た
へ
の
理
解
を
深
め
る

た
め
の
広
報
啓
発
活
動
の

充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育

の
充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障

が
い
の
理
解
を
深
め
る
活

動
を
し
て
い
る
団
体
へ
の

支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の

交
流
を
通
じ
た
障
が
い
へ

の
理
解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と

の
交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社

会
参
加
に
対
す
る
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

18歳以上

40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
  

21.2
18.8

10.9 11.4
9.0

19.9

2.8
6.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る

か
た
へ
の
理
解
を
深
め
る

た
め
の
広
報
啓
発
活
動
の

充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育

の
充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障

が
い
の
理
解
を
深
め
る
活

動
を
し
て
い
る
団
体
へ
の

支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の

交
流
を
通
じ
た
障
が
い
へ

の
理
解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と

の
交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社

会
参
加
に
対
す
る
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

40歳以上

65歳未満

20.7

14.4
10.9 11.5 9.9

17.0

2.1

13.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

障
が
い
や
障
が
い
の
あ
る

か
た
へ
の
理
解
を
深
め
る

た
め
の
広
報
啓
発
活
動
の

充
実

学
校
に
お
け
る
福
祉
教
育

の
充
実

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
や
障

が
い
の
理
解
を
深
め
る
活

動
を
し
て
い
る
団
体
へ
の

支
援

障
が
い
の
あ
る
か
た
と
の

交
流
を
通
じ
た
障
が
い
へ

の
理
解
促
進

福
祉
施
設
と
地
域
住
⺠
と

の
交
流
促
進

障
が
い
の
あ
る
か
た
の
社

会
参
加
に
対
す
る
支
援
の

充
実

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 32 あなたは、令和 2 年 4 ⽉ 1 日に施⾏された「⻘森市手話⾔語の
普及及び多様な意思疎通の促進に関する条例」をご存じですか。 

■ ⻘森市手話⾔語の普及及び多様な意思疎通の促進に関する条例を知っているかについては、

「条例の名称も名称も知らない」が 82.4％と最も多く、次いで「条例の名称は知っているが、

内容は知らない」が 8.4％、「条例の名称も内容も知っている」が 2.3％となっています。 

 
 

■ 年齢別においても、全体の傾向と同様となっています。 

 
 

  

2.3

2.6

2.5

1.3

4.4
1.0

8.4

10.4
3.1

7.5

7.4

5.0

82.4

80.0

89.6

86.0

85.3

79.0

6.9

7.1

4.9

5.3
2.9

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

制度の名称も内容も知っている 制度の名称は知っているが、内容は知らない 制度の名称も内容も知らない 無回答

3.3

1.8

4.0
1.7

6.6

8.4

8.6

8.7
2.4

88.5

88.6

83.6

80.2

78.0

1.6

1.2

3.7

9.4

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

制度の名称も内容も知っている 制度の名称は知っているが、内容は知らない 制度の名称も内容も知らない 無回答
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問 33 あなたは、手話や多様な意思疎通の普及・啓発を促進するため
に、どういった取組が必要だと思いますか。 

■ 手話や多様な意思疎通の普及・啓発を促進するために、どういった取組が必要かについては、

「学校で手話や多様な意思疎通に関する授業を実施する」が 26.6％と最も多く、次いで「広

報紙等で、手話や多様な意思疎通の普及・啓発をはかる」が 25.0％、となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいでは「企業で手話や多様な意思疎通に関

するイベントを開催する」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
 

  

25.0 26.6

14.0
16.8

3.5

14.2

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

30.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多
様

な
意
思
疎
通
の
普
及
・啓
発

を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
授
業
を
実
施

す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
を

開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る
普

及
・啓
発
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

全体 n=2,060

26.5 25.8

13.1
17.8

2.9

13.9

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

30.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多
様

な
意
思
疎
通
の
普
及
・啓
発

を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
授
業
を
実
施

す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
を

開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る
普

及
・啓
発
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,205

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
 

  

21.0

28.6

17.3 16.1

4.8

12.1

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多
様

な
意
思
疎
通
の
普
及
・啓
発

を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
授
業
を
実
施

す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
を

開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る
普

及
・啓
発
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

知的 n=248

24.5
29.7

16.6 14.7

4.1
10.4

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多
様

な
意
思
疎
通
の
普
及
・啓
発

を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
授
業
を
実
施

す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
を

開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る
普

及
・啓
発
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

精神 n=367

23.4
32.7

12.1
16.8

5.6
9.3

0.0

7.0

14.0

21.0

28.0

35.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多
様

な
意
思
疎
通
の
普
及
・啓
発

を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
授
業
を
実
施

す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意
思

疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
を

開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る
普

及
・啓
発
活
動
に
関
す
る
イ

ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

重複 n=107

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、18 歳未満で「学校で手話や多様な意思疎通に関する授業を実施する」の割

合が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

18.1

46.8

18.1
11.7

0.0
5.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多

様
な
意
思
疎
通
の
普
及
・

啓
発
を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
授
業
を

実
施
す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン

ト
を
開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る

普
及
・啓
発
活
動
に
関
す

る
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

18.9

36.1

18.6 16.4

3.9 6.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多

様
な
意
思
疎
通
の
普
及
・

啓
発
を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
授
業
を

実
施
す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン

ト
を
開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る

普
及
・啓
発
活
動
に
関
す

る
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 

26.9 26.5

17.0 17.3

4.0
8.3

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

30.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多

様
な
意
思
疎
通
の
普
及
・

啓
発
を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
授
業
を

実
施
す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン

ト
を
開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る

普
及
・啓
発
活
動
に
関
す

る
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

26.3
22.8

11.2
17.1

3.3

19.4

0.0
6.0
12.0
18.0
24.0
30.0

広
報
紙
等
で
、
手
話
や
多

様
な
意
思
疎
通
の
普
及
・

啓
発
を
は
か
る

学
校
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
授
業
を

実
施
す
る

企
業
で
手
話
や
多
様
な
意

思
疎
通
に
関
す
る
イ
ベ
ン

ト
を
開
催
す
る

手
話
サ
ー
ク
ル
等
に
よ
る

普
及
・啓
発
活
動
に
関
す

る
イ
ベ
ン
ト
を
開
催
す
る

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 34 あなたは成年後⾒制度をご存じですか。 
■ 成年後⾒制度については、「制度の名称も内容も知らない」が 37.2％と最も多く、「制度の名

称は知っているが、内容は知らない」が 31.6％、「制度の名称も内容も知っている」が 24.4％

となっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、全体の傾向と⽐べて、18 歳未満では「制度の名称は知っているが、内容は知

らない」の割合が多くなっています。 

 
  

24.4

27.8

16.6

23.2

23.5

15.0

31.6

32.7

27.6

32.5

35.3

26.0

37.2

32.3

51.5

39.5

38.2

44.0

6.8

7.2

4.3

4.8

2.9

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

制度の名称も内容も知っている 制度の名称は知っているが、内容は知らない 制度の名称も内容も知らない 無回答

14.8

24.7

28.1

23.3

26.8

39.3

28.9

30.6

32.7

22.0

44.3

45.8

36.1

35.1

36.6

1.6

0.6

5.2

9.0

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

制度の名称も内容も知っている 制度の名称は知っているが、内容は知らない 制度の名称も内容も知らない 無回答
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１-１０ 災害時の避難等について 

問 35 あなたは、火事や地震等の災害時に一人で避難できますか。 
■ 火事や地震等の災害時に一人で避難できるかについては、「できる」が 38.7％と最も多く、次

いで「できない」が 35.7％、「わからない」が 22.8％となっています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がい、重複障がいでは「できない」の割合が

多くなっています。精神障がいでは「わからない」の割合が多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳未満、65 歳以上で「できない」の割合が多くなっています。 

 
  

38.7

43.1

31.3

38.2

10.3

40.0

35.7

35.1

46.6

23.2

69.1

28.0

22.8

19.3

20.9

37.3

19.1

21.0

2.7

2.5

1.2

1.3

1.5

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

できる できない わからない 無回答

11.5

37.3

47.8

38.1

24.4

63.9

32.5

25.3

38.8

36.6

24.6

28.3

25.6

20.0

24.4

1.8

1.2

3.1

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

できる できない わからない 無回答
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問 36 火事や地震等の災害時に、家族が不在の場合や一人暮らしの場
合、近所にあなたを助けてくれる人はいますか。 

■ 家族が不在の場合や一人暮らしの場合、近所にあなたを助けてくれる人はいるかについては、

「いない」が 40.5％と最も多く、次いで「わからない」が 33.1％、「いる」が 22.1％となっ

ています。 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、精神障がいでは「いない」の割合が多くなっていま

す。 

 
 

■ 年齢別にみると、18 歳以上 40 歳未満で「いない」の割合が多くなっています。 

 
 

  

22.1

24.3

25.8

15.4

10.3

24.0

40.5

38.0

34.4

53.5

52.9

31.0

33.1

33.4

37.4

28.9

35.3

32.0

4.3

4.4
2.5

2.2

1.5

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

いる いない わからない 無回答

19.7

10.8

24.4

24.3

17.1

50.8

55.4

39.5

36.7

39.0

29.5

30.7

33.3

34.2

26.8

3.0

2.8

4.9

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

いる いない わからない 無回答
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問 37 火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。 
■ 火事や地震等の災害時に困ることについては、「避難所の設備(トイレ等)や生活環境が不安」が

20.1％と最も多く、次いで「投薬や治療が受けられない」が 19.7％、「安全なところまで、迅

速に避難することができない」が 17.8％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向と⽐べて、知的障がいでは「周囲とコミュニケーションがとれ

ない」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
 

  

19.7

3.4 4.2

8.7

17.8

10.0 9.5

20.1

1.1
3.8

1.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な
い

補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な
る

補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の
⼊

手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き
な

い 安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に
避

難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど
の

情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 n=3,316

20.4

4.7 5.2
7.9

19.7

9.2
6.2

20.7

0.9
3.4

1.6

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な
い

補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な
る

補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の
⼊

手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き
な

い 安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に
避

難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど
の

情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

⾝体 n=1,857

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

12.5

1.4 2.3

12.3

16.8

12.7

18.4 16.4

1.4

5.5

0.5
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

知的 n=440

25.0

0.9 2.8
7.8

12.0 10.4 12.0

22.3

1.2
3.9

1.6

0.0

6.0

12.0

18.0

24.0

30.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

精神 n=565

15.6

2.9
4.5

13.2
18.9

10.3

14.8
16.9

1.2 1.2 0.4
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

重複 n=243

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、18 歳未満、65 歳以上で「安全なところまで迅速に避難することができない」

の割合が多くなっています。40 歳以上 65 歳未満で「投薬や治療が受けられない」の割合が多

くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

11.1

2.5 4.0

11.6

20.7

14.1
17.7

14.6

1.5 2.0
0.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳未満

16.3

2.4 3.7

9.9

14.8
11.0

16.1
19.1

1.7
4.3

0.6
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
 

  

22.4

3.1 4.2
8.3

15.6

8.3
10.5

21.2

1.2
4.1

1.0
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

40歳以上65歳未満

20.5

3.8 4.2
8.2

19.4

10.1
6.5

20.6

0.7
3.7 2.2

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

投
薬
や
治
療
が
受
け
ら
れ
な

い 補
装
具
の
使
⽤
が
困
難
に
な

る 補
装
具
や
日
常
生
活
⽤
具
の

⼊
手
が
で
き
な
く
な
る

救
助
を
求
め
る
こ
と
が
で
き

な
い

安
全
な
と
こ
ろ
ま
で
迅
速
に

避
難
す
る
こ
と
が
で
き
な
い

被
害
状
況
、
避
難
場
所
な
ど

の
情
報
を
⼊
手
で
き
な
い

周
囲
と
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
が
と
れ
な
い

避
難
場
所
の
設
備
（ト
イ
レ

等
）
や
生
活
環
境
が
不
安

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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問 38 災害時の支援体制について、どのようなことを希望しますか。 
■ 災害時の支援体制については、「避難所への誘導」が 21.1％と最も多く、「障がいのあるかた

に配慮した避難所運営」が 20.4％、「障がいのあるかたに配慮した備蓄品確保」が 17.2％と

なっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、全体の傾向として「避難所への誘導」「障がいのあるかたに配慮した避難

所運営」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

21.1

14.6

9.8
12.9

20.4
17.2

1.0
2.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し
た

避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し
た

備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

全体 n=3,394

20.3

15.4
11.5 12.5

19.3
17.5

1.1 2.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し
た

避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し
た

備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

⾝体 n=1,973

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

24.4

13.1

5.9

13.3

24.6

16.0

0.9 1.8

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

知的 n=443

21.5

14.5

6.4

14.1

21.5
17.2

1.4
3.4

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

精神 n=559

20.3

11.2 10.7 10.7

25.9

19.3

0.0 2.0

0.0
5.0
10.0
15.0
20.0
25.0
30.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮

し
た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

重複 n=197

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、40 歳以上 65 歳未満では「障がいのあるかたに配慮した備蓄品確保」の割合

が多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

28.4

14.2

6.5

13.5

21.9

14.8

0.0 0.6
0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

18歳未満

22.1

14.7

8.3

13.8

21.4

16.2

1.5 2.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 
 

  

19.2

13.0
9.0

12.0

23.1
19.2

2.0 2.5

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

40歳以上65歳未満

21.4

15.6

10.6
13.0

18.5
16.7

0.7
3.4

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

避
難
所
へ
の
誘
導

災
害
発
生
の
連
絡

避
難
所
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

災
害
時
の
安
否
確
認

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
避
難
所
運
営

障
が
い
の
あ
る
か
た
に
配
慮
し

た
備
蓄
品
確
保

そ
の
他

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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１-１１ その他の事項について 

問 39 あなたは、⻘森市は障がいのあるかたにとって暮らしやすいま
ちだと思いますか。 

■ 障がいのある⽅にとって暮らしやすいまちかどうかについては、「あまりそう思わない」が

43.7％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 37.1％、「まったくそう思わない」

が 9.3％、「とてもそう思う」が 4.3％となっています。 

■ 障がい別にみると、「あまりそう思わない」の割合が多くなっています。 

 
 

■ 年齢別にみると、「あまりそう思わない」の割合が多くなっています。 

 
  

4.3
3.7

8.6

4.4

2.9

3.0

37.1

36.5

33.7

42.5

38.2

34.0

43.7

45.6

46.6

36.4

44.1

41.0

9.3

9.1

4.9

12.7

8.8

10.0

5.6

5.0

6.1

3.9

5.9

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=1,293

⾝体 n=734

知的 n=163

精神 n=228

重複 n=68

無回答等 n=100

とてもそう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答

3.3

4.2

5.9

3.6

4.9

34.4

37.3

36.4

37.2

43.9

55.7

41.0

42.6

44.5

31.7

3.3

14.5

11.1

7.7

9.8

3.3

3.0

4.0

7.0

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満

18歳以上40歳未満

40歳以上65歳未満

65歳以上

無回答等

とてもそう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない 無回答
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問 40 障がいのあるかたが地域で⾃⽴して生活を送るために、重要だ
と思うことは何ですか。 

■ 障がいのあるかたが地域で⾃⽴して生活を送るために重要だと思うことについては、「相談窓

口や情報提供の充実」が 14.2％と最も多く、「日常生活に必要な移動支援の充実」が 10.8％、

「経済的負担の軽減や財政的支援の充実」が 10.2％、「ホームヘルプサービスなどの在宅サー

ビスの充実」8.4％となっています。 

 
 

■ 障がい別にみると、⾝体障がいでは、「日常生活に必要な移動支援の充実」の割合が多く、知的

障がい、精神障がいでは、「障がいへの理解や交流の促進」の割合が多くなっています。 

《⾝体障がい》 

 
  

14.2

5.7
7.4 6.7

4.4

8.4
10.8

3.9
5.9 6.7

10.2

4.5
2.0

6.7

0.4 0.7 1.4

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0

10.0
12.0
14.0
16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体
制

の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育
教

育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓
練

の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で
き

る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在
宅

サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充
実

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生
活

の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公
共

施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援
の

充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援
や

雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活
動

の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

全体 n＝5637

14.8

5.0 6.1
7.6

3.9

9.8
12.1

3.0
5.4

8.2
10.8

3.7
2.0

5.3

0.3 0.7 1.5

0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体

制
の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育

教
育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓

練
の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で

き
る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在

宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充

実 グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生

活
の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公

共
施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援

の
充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援

や
雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活

動
の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

⾝体 n＝3130

（％） 

（％） 
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《知的障がい》 

 
 

《精神障がい》 

 
 

《重複障がい》 

 
  

12.3

6.4

11.8

4.8 4.5
6.0

8.6
6.9 7.8

3.3

8.2
5.6

2.1

10.0

0.3 0.4 0.8

0.0

3.0

6.0

9.0

12.0

15.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体
制

の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育
教

育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓
練

の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で
き

る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在
宅

サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充
実

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生
活

の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公
共

施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援
の

充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援
や

雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活
動

の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

知的 n＝729

14.8

7.6 8.4
6.0 5.7 5.7

7.9

3.6
4.9 4.3

10.8

7.4

1.9

8.4

0.7 1.1 0.8

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0
10.0
12.0
14.0
16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体
制

の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育
教

育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓
練

の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で
き

る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在
宅

サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充
実

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生
活

の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公
共

施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援
の

充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援
や

雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活
動

の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

精神 n＝1061

13.2

5.9
8.1

5.6 5.1
7.6

11.5

4.8

9.3

5.9

8.7

3.1
1.4

8.4

0.6 0.0 0.8

0.0

3.0

6.0

9.0

12.0

15.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体
制

の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育
教

育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓
練

の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で
き

る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在
宅

サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充
実

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生
活

の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公
共

施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援
の

充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援
や

雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活
動

の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

重複 n＝356

（％） 

（％） 

（％） 
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■ 年齢別にみると、40 歳未満では「障がい特性に合った適切な保育教育の充実」の割合が多く

なっています。40 歳以上では「ホームヘルプサービスなどの在宅サービスの充実」の割合が

多くなっています。 

《18 歳未満》 

 
 

《18 歳以上 40 歳未満》 

 
 

  

11.0

7.9

15.1

5.4
3.2

5.4

9.5

3.2
4.7 5.0

10.4
8.2

1.3

9.5

0.0 0.3 0.0
0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体

制
の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育

教
育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓

練
の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で

き
る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在

宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充

実 グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生

活
の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公

共
施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援

の
充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援

や
雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活

動
の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

18歳未満

13.5

7.6
10.0

5.4 5.2 4.5

8.4

4.5
6.0

4.4

9.7
7.7

1.3

10.0

0.4 0.7 0.7
0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体

制
の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育

教
育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓

練
の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で

き
る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在

宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充

実 グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生

活
の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公

共
施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援

の
充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援

や
雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活

動
の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

18歳以上40歳未満

（％） 

（％） 
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《40 歳以上 65 歳未満》 

 
 

《65 歳以上》 

 

  

13.6

5.4
7.5 6.5

5.2
7.1

9.4

4.8 5.6 6.8

10.2

6.1

2.1

7.7

0.4 0.7 0.7
0.0

4.0

8.0

12.0

16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体

制
の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育

教
育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓

練
の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で

き
る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在

宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充

実 グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生

活
の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公

共
施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援

の
充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援

や
雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活

動
の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

40歳以上65歳未満

15.2

5.0 5.7
7.4

3.9

10.5
12.3

3.3
6.1

7.4
10.4

2.5 2.3
4.8

0.4 0.8
2.0

0.0
2.0
4.0
6.0
8.0
10.0
12.0
14.0
16.0

相
談
窓
口
や
情
報
提
供
の
充
実

障
が
い
の
早
期
発
⾒
・早
期
療
育
体

制
の
充
実

障
が
い
特
性
に
合
っ
た
適
切
な
保
育

教
育
の
充
実

機
能
回
復
や
地
域
生
活
に
必
要
な
訓

練
の
充
実

創
作
的
活
動
や
生
産
活
動
な
ど
が
で

き
る
場
の
整
備

ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
在

宅
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

日
常
生
活
に
必
要
な
移
動
支
援
の
充

実 グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
な
ど
地
域
で
の
生

活
の
場
の
整
備

⼊
所
施
設
の
整
備

段
差
な
ど
が
無
く
利
⽤
し
や
す
い
公

共
施
設
・公
共
交
通
機
関
等
の
整
備

経
済
的
負
担
の
軽
減
や
財
政
的
支
援

の
充
実

企
業
な
ど
で
の
就
労
に
向
け
た
支
援

や
雇
⽤
環
境
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
地
域
活

動
の
促
進

障
が
い
へ
の
理
解
や
交
流
の
促
進

そ
の
他

特
に
不
安
は
な
い

無
回
答

65歳以上

（％） 

（％） 
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２ 事業所調査 

問１ 基本情報について 

（１）貴事業所の概要を記⼊してください。 
※ 法人等の名称、事業所の名称や連絡先等の項目であるため省略 

（２）貴事業所が提供しているサービスの主な対象者はどれですか。 (当
てはまるもの全てに○) 
■ サービスの主な対象者については、障がい別の隔たりは少なく、おおむね均衡となってい

ます。 

 

問２ 運営状況について 

（１）貴事業所の年間収支状況は次のうちどれですか。（１つに○） 
■ 年間収支状況については、「おおむね均衡である」が 43.1%と最も多く、次いで「赤字で

ある」が 29.2%、「⿊字である」が 27.7%となっています。 

 

（２）貴事業所の業務量に対する職員の過不⾜は次のうちどれですか。
（１つに○） 
■ 業務量に対する職員の過不⾜については、「適当である」が 45.1%と最も多く、次いで「や

や不⾜している」が 30.1%、「不⾜している」が 16.5%、「大変不⾜している」が 5.3%

となっています。 

 

23.8% 30.1% 27.4% 12.2% 6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=336

身体障がい者 知的障がい者 精神障がい者 障がい児 その他

27.7% 43.1% 29.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=130

黒字である おおむね均衡である 赤字である

5.3%

16.5% 30.1% 45.1%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=133

大変不足している 不足している やや不足している 適当である 過剰である
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（３）貴事業所で職員定着のために⾏っている取組は何ですか。（当ては
まるもの全てに○） 
■ 職員定着のために⾏っている取組については、「事業所内での研修機会の確保」が 72.9%

と最も多く、次いで「外部の研修への⾦銭的な参加支援」が 66.2%、「給与面での改善」

が 62.4%となっています。 

 
  

53.4%

51.1%

66.2%

39.8%

42.9%

62.4%

45.9%

54.9%

72.9%

3.8%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

資格取得のための金銭的な支援

資格取得のための休暇取得の支援

外部の研修への金銭的な参加支援

外部の研修への休暇取得の支援

勤務条件（夜勤回数、勤務時間帯など）の改善

給与面での改善

キャリアアップのための人事制度の導入

福利厚生面（育休、介護休暇など）での改善

事業所内での研修機会の確保

特に取組はしていない

その他
全体 n=133
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（４）貴事業所で円滑な事業運営のために改善したい課題は何ですか。
（当てはまるもの全てに○） 
■ 円滑な事業運営のために改善したい課題については、「職員の資質向上」が 72.0%と最も

多く、次いで「サービスの内容や質の向上」が 68.2%、「利⽤者の確保」が 50.0%、「事

務作業量増大への対応」が 47.7%、「支援員の確保」が 46.2%となっています。 

 
  

50.0%

68.2%

46.2%

14.4%

21.2%

72.0%

41.7%

47.7%

38.6%

37.9%

20.5%

43.9%

22.7%

3.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用者の確保

サービスの内容や質の向上

支援員の確保

事務職員の確保

労働条件の改善

職員の資質向上

施設・設備の改善

事務作業量増大への対応

事業運営のための情報の入手

市等関係機関との連携

市民、近隣住民の理解

報酬単価の低さ

経営ノウハウの習得

特に課題はない

その他
全体 n=132
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（５）今後の事業運営にあたって、⾏政等の関係機関のどのような支援
が必要でしょうか。（当てはまるもの全てに○） 
■ ⾏政等の関係機関のどのような支援が必要かについては、「職員の研修、職業訓練等への

支援」が 62.1%と最も多く、次いで「⾏政との情報共有」が 59.1%、「事業運営に必要な

情報提供」が 58.3%、「財政面での支援」が 49.2%、「障がい者福祉に対する市⺠理解を

得るための周知、啓発」が 43.2%となっています。 

 
  

49.2%

62.1%

59.1%

58.3%

43.2%

5.3%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

財政面での支援

職員の研修、職業訓練等への支援

行政との情報共有

事業運営に必要な情報提供

障がい者福祉に対する市民理解を得るための周

知、啓発

特に支援を必要としていない

その他 全体 n=132
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問３ 利⽤者数及び今後の動向等について 

（１）貴事業所が提供しているサービスについて、定員及び利⽤者数（契
約者数）を記⼊してください。また、利⽤者数のうち、⻘森市の支
給決定者についても記⼊してください。 

サービスの種類 
回答事業所数 

（箇所） 

平均定員 

（人） 

平均利⽤者数 

（人） 

うち⻘森市分 

（人） 

居宅介護 19 - 10.7 9.9 

重度訪問介護 4 - 4.0 4.0 

同⾏援護 2 - 8.0 8.0 

⾏動援護 2 - 2.0 2.0 

生活介護 22 13.2 20.0 12.0 

⾃⽴訓練（機能訓練） 3 35.0 0.0 0.0 

⾃⽴訓練（生活訓練） 7 21.6 8.5 11.5 

宿泊型⾃⽴訓練 2 16.5 15.5 12.0 

就労移⾏支援 4 15.0 10.0 9.0 

就労継続支援 A 型 16 15.0 10.0 9.0 

就労継続支援 B 型 31 18.5 17.9 17.2 

就労定着支援 2 - 12.5  10.5 

療養介護 0 - - - 

⾃⽴生活援助 0 - - - 

短期⼊所 5 0.8 0.8 0.8 

共同生活援助 16 25.3 24.3 9.2 

施設⼊所支援 7 31.4 36.1 0.3 

計画相談支援 15 - 117.5 65.7 

地域移⾏支援 4 - 1.8 1.7 

地域定着支援 1 - 1.0 1.0 

児童発達支援 7 11.4 15.1 14.1 

放課後等デイサービス 18 9.4 22.2 22.1 

保育所等訪問支援 1 0.0 7.0 5.0 

医療型児童発達支援 1 10.0 9.0 6.0 

居宅訪問型児童発達支援 1 - 0.0 0.0 

障害児相談支援 10 0.0 6.7 6.2 

外出介護サービス 3 0.0 8.0 8.0 

日中一時支援事業 11 3.7 21.0 20.5 
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（２）現在提供しているサービス、または、今後提供を検討しているサ
ービスについて、利⽤者の動向及びその対応策、また、その対応策
の実施予定時期について記⼊してください。（選択肢から１つだけ
選んで番号を記⼊してください） 

【利⽤者の動向】 
■ 利⽤者の動向については、「変わらない」が 46.3%で最も多く、次いで「増えている」が

35.7%、「減っている」が 14.1%となっています。 

 

【対応策】 
■ 対応策については、「現状維持」が 73.1%で最も多く、次いで「新規開設」が 9.9%とな

っています。廃止と答えた事業所はありませんでした。 

 
  

35.7% 46.3% 14.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=227

増えている 変わらない 減っている わからない

6.3%

1.8%

9.9% 73.1%

0.9%

0.0%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 n=223

定員増 多機能化 新規開設 現状維持 定員減 廃止 その他
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問４ 地域生活への移⾏について 

（１）⻘森市の支給決定者のうち、退所されたかたの人数について、年
度ごとに記⼊してください。（死亡を除く） 

 

《施設⼊所支援事業における地域移⾏の実績》              （単位︓人） 

移⾏先 平成 29 年度 平成 30 年度 令和元年度 

⾃宅 0 4 0 

グループホームなど 4 1 0 

アパートなど 0 0 0 

その他 4 1 2 

（２）⻘森市の支給決定者のうち、今後、退所が⾒込まれるかたの人数
を記⼊してください。（死亡を除く） 
《施設⼊所支援事業における地域移⾏の⾒込》     （単位︓人） 

移⾏先 令和 2 年度 令和 3〜5 年度 
（年度平均） 

⾃宅 0 0 

グループホームなど 0 0 

アパートなど 0 0 

その他 0 0 

 

（３）地域移⾏に向けて、利⽤者の意識を高めるための動機づけについ
て取り組んでいることがありますか。（当てはまるもの全てに○） 
■ 施設⼊所支援事業を提供する事業者における地域移⾏に向けた利⽤者の動機づけの取組

については、「個別相談を⾏っている」事業所が 57.1%、次いで「特に⾏っていることは

ない」が 42.9%、「定期的な外出を⾏っている」が 14.3%となっています。 

 
 

 

57.1%

14.3%

42.9%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

個別相談を行っている

定期的な外出を行っている

特に取り組んでいることはない

その他 全体 n=7
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（４）地域移⾏への取り組みを進める際、貴事業所では、利⽤者の家族
の理解を得るために、家族に対してどのような働きかけを⾏ってい
ますか。（当てはまるもの全てに○） 
■ 家族に対する働きかけについては、回答のあった 7 事業所のうち 71.4%が「地域移⾏に

関する情報提供をしている」に取り組んでいるほか、「家族会、保護者の会等を開催してい

る」事業所が 14.3%、一⽅で「特に家族への働きかけを⾏っていない」事業所が 28.6%

ありました。 

 

（５）地域移⾏に向けて、必要な条件は何だと思いますか。（当てはまる
もの全てに○） 
■ 地域移⾏に向けて必要な条件については、「相談できる体制の整備（夜間及び緊急を含む）」、

「グループホームや社会復帰施設等、地域で生活できる場の整備」、「地域生活の訓練がで

きる場の整備（外泊ができる場の提供）」がいずれも 85.7%となっています。 

 
  

14.3%

71.4%

0.0%

28.6%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族の会、保護者の会等を開催している

地域移行に関する情報提供をしている

施設を退所した利用者家族に、体験談を保護者

会等で話してもらっている

特に家族への働きかけを行っていない

その他 全体 n=7

85.7%

71.4%

85.7%

71.4%

85.7%

42.9%

42.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

グループホームや社会復帰施設等、地域で生活

できる場の整備

日中活動の場の整備

地域生活の訓練ができる場の整備（外泊ができ

る場の提供）

金銭管理の支援

相談できる体制の整備（夜間及び緊急を含む）

相談できる体制の整備（夜間及び緊急を除く）

地域の理解を進めるための啓発活動

その他 全体 n=7



132 

問５ 貴事業所からの一般就労への移⾏について 

（１）⻘森市の支給決定者のうち、一般就労されたかたの人数について、
年度ごとに記⼊してください。 
《就労移⾏支援事業等における一般就労の実績》             （単位︓人） 

サービスの種類 平成 29 年度 平成 30 年度 令和元年度 

就労移⾏支援 16 11 21 

就労継続支援 A 型 14 27 27 

就労継続支援 B 型 1 3 3 

生活介護 0 0 1 

⾃⽴訓練(機能訓練) 0 0 0 

⾃⽴訓練(生活訓練) 0 1 0 

（２）⻘森市の支給決定者のうち、今後、一般就労が⾒込まれるかたの
人数について記⼊してください。 
《就労移⾏支援事業等における一般就労の⾒込》    （単位︓人） 

サービスの種類 令和 2 年度 令和 3〜5 年度 
（年度平均） 

就労移⾏支援 11 16 

就労継続支援 A 型 7 11 

就労継続支援 B 型 1 4 

生活介護 0 0 

⾃⽴訓練(機能訓練) 0 0 

⾃⽴訓練(生活訓練) 1 0 
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（３）一般就労に向けて、利⽤者の意識を高めるための動機づけについ
て取り組んでいることがありますか。（当てはまるもの全てに○） 
■ 一般就労に向けた利⽤者の動機づけの取組については、「個別相談を⾏っている」が

54.8%と最も多く、次いで「特に取り組んでいることはない」が 27.4%となっています。 

 

（４）一般就労への取組を進める際、貴事業所では、利⽤者の家族の理
解を得るために、家族に対してどのような働きかけを⾏っています
か。（当てはまるもの全てに○） 
■ 利⽤者の家族の理解を得るための働きかけについては、「特に家族への働きかけを⾏って

いない」が 51.6%と最も多く、次いで「一般就労に関する情報提供をしている」が 22.6%

となっています。 

 
 

 

  

54.8%

6.5%

12.9%

14.5%

24.2%

27.4%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

個別相談を行っている

ジョブコーチの制度等を利用し、実習を行っ

ている

就労先への職場訪問を行っている

職場実習を行っている

実際に就職したかたへのフォローアップをし

ている

特に取り組んでいることはない

その他 全体 n=62

19.4%

22.6%

6.5%

51.6%

14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族の会、保護者の会等を開催している

一般就労に関する情報提供をしている

一般就労した利用者家族に、体験談を保護者

会等で話してもらっている

特に家族への働きかけを行っていない

その他 全体 n=62
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問６ 貴事業所の重症心⾝障がい児（重度の肢体不⾃由と重度の知的障
がいが重複した障がい児）の受け⼊れについて 

（１）⻘森市の支給決定者のうち、重症心⾝障がい児の受⼊人数につい
て、年度ごとに記⼊してください。 
《障がい児通所支援事業における受⼊の実績》              （単位︓人） 

サービスの種類 平成 29 年度 平成 30 年度 令和元年度 

児童発達支援 1 1 0 

放課後等デイサービス 22 24 24 

保育所等訪問支援 0 0 0 

医療型児童発達支援 5 5 5 

居宅訪問型児童発達支援 - 0 0 

障害児相談支援 10 9 10 

 

（２）⻘森市の支給決定者のうち、今後、重症心⾝障がい児の受⼊が⾒
込まれる人数について記⼊してください。 
《障がい児通所支援事業における受⼊の⾒込》     （単位︓人） 

サービスの種類 令和 2 年度 令和 3〜5 年度 
（年度平均） 

児童発達支援 0 0 

放課後等デイサービス 14 13 

保育所等訪問支援 0 0 

医療型児童発達支援 2 4 

居宅訪問型児童発達支援 0 0 

障害児相談支援 10 10 
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問７ 貴事業所の医療的ケア（痰吸引や経管栄養など）児の受け⼊れに
ついて 

（１）⻘森市の支給決定者のうち、医療的ケア児の受⼊人数について、
年度ごとに記⼊してください。 
《障がい児通所支援事業における受⼊の実績》              （単位︓人） 

サービスの種類 平成 29 年度 平成 30 年度 令和元年度 

児童発達支援 0 0 0 

放課後等デイサービス 2 3 2 

保育所等訪問支援 0 0 0 

医療型児童発達支援 3 4 6 

居宅訪問型児童発達支援 - 0 0 

障害児相談支援 6 5 5 

（２）⻘森市の支給決定者のうち、今後、医療的ケア児の受⼊が⾒込ま
れる人数について記⼊してください。 
《障がい児通所支援事業における受⼊の⾒込》     （単位︓人） 

サービスの種類 令和 2 年度 令和 3〜5 年度 
（年度平均） 

児童発達支援 0 0 

放課後等デイサービス 4 7 

保育所等訪問支援 0 0 

医療型児童発達支援 3 3 

居宅訪問型児童発達支援 0 0 

障害児相談支援 5 5 
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（３）医療的ケア児を受け⼊れるための課題は何ですか。（当てはまるも
の全てに○） 
■ 医療的ケア児を受け⼊れるための課題については、「看護師など人員体制の確保」と「設

備が不⾜している」が 36.8%と最も多く、次いで「ノウハウがない」が 31.6%となって

います。 

 

36.8%

26.3%

36.8%

31.6%

21.1%

21.1%

26.3%

21.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

看護師など人員体制の確保

医療機関との連携の確保

設備が不足している

ノウハウがない

研修機会の充実整備

事故発生時の賠償保険等の充実整備

福祉制度の課題（報酬単価が低いなど）

その他 全体 n=19


